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Növeljük 
a gabonatermés hozamát

[B, M.) A búza, a mindennapi 
kenyér. Termelése a mezőgazdá­
ba legfontosabb feladata és ep­
rien ezért nem közömbös senki 
számára az, hogy a mezőgazda- 
iiás dolgozói hogyan hasznai jajt 
Lf a mezőgazdasági tudomány 
újabb vívmányait, hogyan alkal­
mazzak a legjobb gabonatermok 
tapasztalatait. Mindenkinek erde­
te, termelőnek, fogyasztónak 
egyaránt, hogy emelkedjék a ga­
bona terméshozama, minél több, 
bőségesebb legyen a kenyér dol­
gozó népünk asztalán. Gondolni 
kell arra is, hogy a világhírű acé­
los magyar búza exportra is ki­
válóan alkalmas.

Barczi Gyula elvtárs, a megyei 
pártbizottság első titkára, a párt­
titkárok és mezőgazdasági osz­
tályvezetők értekezletén hossza­
san foglalkozott a gabona problé­
mával. Hangsúlyozta, hogy Haj- 
dú-Biliar területén is sokat kell 
még cselekedni a gabonahozam 
emelése érdekében. Rámutatott a 
helyes elővetemény megválasztá­
sának döntő fontosságára. Ez év­
ben, még a nyár folyamán vala­
mennyi mezőgazdasági termelő­
szövetkezetnél elkészítették a ve­
tésforgót, illetve a jövőévi veté­
sek egyszerű növényi sorrendjét. 
Ezt a sorrendet, ezt a forgót kell 
alapul venni a vetési munkáknál.

Az elmúlt években több terme­
lőszövetkezetünknél előfordult, 
hogy a vetési munkák szorgalma­
zása, gyorsítása során az őszi bú­
zát abba a táblába vetették, ahol 
éppen már előkészítették a talajt, 
de nem nézték meg, hogy milyen 
elővétemény után kerül földbe 
búza. Az ilyen kapkodás kárt 
okoz.

Ebben az esztendőben az ilyen 
hibának egyetlen mezőgazdasági 
termelőszövetkezetnél sem szabad 
előfordulni. Minden mezőgazdás 
vak. termelőszövetkezeti vezető­
nek az őszi munkák végrehajtásá­
nál rendszerességet, tervszerűsé­
get be kell tartani. Ragaszkodja 
nak a kialakított vetésforgóhoz, < 
jóváhagyott növényi sorrendhez.

A vetésforgók, a növényi sor­
rendek a mezőgazdasági szakem­
berek közreműködésével úgy ké­
szüllek cl, hogy kenyérgabonáink 
lehetőleg a legjobb elővetemé- 
nyek után kerüljenek földbe. El­
sősorban vethetők: a borsó, ía 
kormány borsó, zabosbükköny és 
herefélék után.

Tudjuk nagyon jól, hogy az 
idén jelentős búzaterületek kerül­
nek vetésre kukorica után. Az 
idén termelőszövetkezeteink tag­
sága fokozott gondot fordított a 
kukoricaföldek ápolására. Ennek 
kihatása lesz az őszibúza fejlő­
désére is, ahol a kukorica után 
kerül a földbe. Most az a feladat, 
hogy ezekről a területekről az 
érési állapotnak megfelelően, mi­
nél előbb betakarítsák a kukori­
cát, hogy szabad legyen az út 
az eke számára.

A mezőgazdasági termelőszö­
vetkezetek vezetőinek, mezőgaz­
dászainak legfontosabb feladata 
legyen a tengeri törés jó megszer­
vezése. Minden erőt mozgósítani 
kell a gyors és jó munka végzé­
sére. Ne engedjék sehol sem, 
hogy a tengerit letörjék, de a szá­
rát már otthagyják. A gyors szán 
tás érdekében a töréssel egyidő 
óén végezzék a szár letalcarítását 
is, hogy jó. morzsalélcos, ülepedett 
magágy várja az őszi búzát még 
az őszi esőzések megindulása 
előtt. Itt nem lehet várakozni, 
minden nap komoly veszteséget 
jelent.

Sajnos több helyen tapasztal­
juk, hogy rövidlátóan számolgat­
ják a letakarított tengeri mázsá­
ját, de azt már nem számolják, 
hogy hány mázsával lesz keve­
sebb a búzatermésük jövőre, ha 
nem ’ szántanak idejében és mikor 
körmükre ég a munka, friss szán­
tásba szórják a magot és a nem 
kellően morzsalélcos, ülepedett ta­
laj kevesebb termést ad.

Barczi Gyula elvtárs az őszi ta­
lajelőkészítés fő irányelveként 
hangsúlyozta a rögmentés, mov- 
zsalékos, ülepedett talaj megte­
remtését. Ennek elhanyagolása 
volt az elmúlt évek alapvető hi­
bája s előidézője annak, hogy 
nem értük el a kívánt átlagot a 
gabonatermelésben. Az elmúlt 
esztendőben igen sok helyen a 
mélyszántás nyomán a száraz ta­
lajban nagy rögöket szaggatott 
fel az eke. Nem munkálták el a 
rögös talajt, s előfordult nem egy 
helyen, hogy a rögök, hantok kö­
zött a vetőgépek is összetörtek.

Napjainkban mezőgazdászaink­
nak egyik legfontosabb feladata 
megakadályozni, hogy az ősziek 
alá rögös talajelőkészítést végez 
zenek a traktorok. Ha mégis elő­
fordul, hogy itt-ott rögösen ma­
rad a talaj, azonnal gondoskodja-

a debreceni járásban
Balmazújváros veséi a velősben

bak a rögök szétzúzásáról, hogy 
sima, morzsalékos vetőágy ala­
kuljon ki. Ne felejtse egyetlen 
mezőgazdaságban dolgozó ember 
sem, hogy az őszi vetés alá az 
ekét csak olyan mélyen engedjék 
le, amilyen mélyen az jó munkát 
végezhet, amellyel morzsalékos 
talaj szerkeze let tudunk biztosí­
tani.

Az alaposan kiszáradt talaj 
szükségessé teszi, hogy a kiegé­
szítő munkákat mindenütt gon­
dosan elvégezzék. A megyében 
nem fordítanak elég figyelmet 
ennek a fontos munkának az el­
végzésére. Gépállomásainkon
sincs minden rendben ezen a té­
ren. A hajdúszoboszlói gépállo­
máson például nincs elég fogas. 
De a meglévő fogasboronákat sem 
használják ki. Kötelező szabály­
nak tartsák: eke után járjon a 
fogas. Szükséges, hogy a vetésig 
a szántások a megfelelő elmun- 
kálást mindenütt megkapják. Az 
elmúlt évben láttuk, hogy sok 
helyen árvakelés és gaz verte fel 
a szántásokat és elmaradt a to­
vábbi kiegészítő talajmunka. Nem 
végezték el a fogasolást, nem 
használtak tárcsát, lcultivátort. A 
nagyobb gabonatermés érdekében 
ebben az évben mindezt nem nél­
külözhetjük.

A földekről lekerülő kukoricr 
után, de a többi kapás után is 
még fokozottabb mértékben tart­
suk be a fent említett talajelőké­
szítést. Ne szaggassunk rögöket, 
csak olyan mélyen szántsunk, anr 
lehetővé teszi az apró, morzsalé­
kos magágy megteremtését.

A jövő évi nagyobb gabona- 
termésünk érdekében jóminősé- 
gű, tisztított, csávázott vetőma­
got használjunk. Tavaly bizony 
különösen a szoboszlói határban, 
de a püspökladányi járás. terüle­
tén is több helyen, csávázatlanul 
vetették a búzát és az eredménye 
az idei üszkös gabona lett.

Jó talajelőkészítés, jó vető­
mag nélkül nem számíthatunk na 
gyobb gabonatermésre. Megyénk 
dolgozó parasztságának tudásától 
szorgalmától, a helyes agrotech­
nika alkálmazásától függ, hogy 
több kerül-e a zsákba jövőre, 
mint az idén,

idén a szárazság megyeszer te1 
;ok nehézséget okozott a vetés 
-'•-itt! talaj előkészítésében, fcü- 
önősen nehéz volt a debreceni 
árás fekete földjeinek megmun- 
láiása. Ennek ellenére a járás­
ban már idáig 2100 holdon eíve- 
' ették a gabonaféléket. A ter- 
nciősKövetkezetek között a bal- 
nazújvárosi Lenin igen szépen 
lolgozik, takarmánykeverék és 
őszi árpa vetéstervét teljes mar­
ékben teljesítette. Búzaföldjei­
tek egy ötödében is benne van 
rtár a vetőmag.

Nem ilyen jó a 'helyzet azon­
ban Mi'kepércsen az Uj Elet tsz- 
>cn. Az agronómus és a tagság 
cözötti meg nem értés miatt 
vontatottan halad az őszi mun­
ka, a vetéshez még alig kezdtek 
tozzá. A járás többi részében 
gén jó a termelők munka-kedve, 
mind az egyéniek, mind pedig 
a tsz-ek idejében megkezdték a 
vetést.

Tervszerűen végzik 
a trágyázást

- -A debreceni járásban az őszi 
Lstállótráéyázási tervnek 55 szá­
zalékát teljesítették. Ez r-z erecl- 
feény jónak mondható, mert az 
őszi tervidőszaknak meg a felé­
nél sem tartunk. Az istállótra- 
gyázással egyidejűleg a műtrá­

gyázást is végzik. Ma már a deb­
receni járásban nem kell agi­
tálni a termelőket a műtrágya 
használatára, a tapasztalat meg­
tanította őket.

Komoly mértékben gyorsítja az 
istállótrágyázást az egészségügyi

csoportnak és a mezőgazdasági 
osztálynak közösen indított tisz­
tasági mozgalma, melynek kere­
tében a falust udvarok tisztasá­
gát, az istállók környékének trá­
gyamentességét értékelik és ju­
talmazzák.

A betakarítási verseny
A -megyei értékelés szerint a 

debreceni járás a járások őszi 
betakarítási versenyében a ne­
gyedik helyet foglalja el. A bur­
gonyának mintegy 10 százalékát 
szedték fel idáig, a kukoricatö­
rést csak 300 holdon végeztél: el. 
A napraforgó betakarításával 
még a kezdet kezdetén állnak. 
Ezekből a terményekből a beta­
karítás lassan halad, mert még 
nem mindenütt értek meg.

A cukorrépa felszedésénél 
helyzet.

rás cuikorrépatermö területének 
csak 4 százaléka. Különösen 
Ebesen és Nagyhegyesen megy 
lassan a répa felszedése. Főleg 
az hátráltatja a munkát, hc-gy a 
termelők nagy része esőre vár, 
mert akkor könnyebb a felszedés. 
Arról azonban megfelejtkeznek, 
hogy ha az őszi esőzése:-: bekö­
szöntéséig nem fejezik be a 
munkát, a termés egy része tönk­
remegy. A gyárral kötött meg­
állapodás szerint október első 
felében be kell fejezni a cukorré­

pa beszállítását.
azonban már más a 
Idáig mindössze 230 holdon tör 
tent meg a betakarítás, ez a já-

A vetőmag nagy részét már 
megtisztították

A termelőszövetkezeteknél tisztítanak házilag is, úgy hog"
minden, vetőmagot megtisztítót- tisztítottal vetőmag nem kerül 
iák. A járásban elvetendő vető- a földbe. Minden termelő jól te- 
mag mennyiségének tisztítását ^ ya szelektorhoz vinné a vető-

magot. Jobban tisztít, több te- 
kívül tekintélyes mennyiséget més lesz utana.

Köxel SWefMMI ember látogatta eddig 
a budapesti mesögaxdaságt kiállítást

* * • I '~ mnl. CM* TV/Tr*>cfIinrnrttm*M/ícfac r-cAZ érdeklődés so» Ijjj8 ffiuf ff •"mZh-
ISKSÄSSS « k,p.» m,g » nagy_dijat.

5000 ember utazott fel a megyé­
ből a rengeteg látnivalót kínáló 
kiállítás megtekintésére. Közel 
500.000 ember tekintette meg ed­
dig.

«

Másodpercenként
800 liter víz

Nagy területen mutatják be az 
{öntözéses gazdálkodás különféle 
[módjait a látogatóknak. _ Latha ­
li ák az öntözéshez szükséges _ fel­
szereléseket, nagy teljesitmenyu 
zivattyúkat, szivornyákat, _ zsili­
peket. A gépek működnek es om- 
ik. kavarog a víztömeg a beton 
nedencékben.

Dolgozik egy hatalmas szivatt­
yú is. Másodpercenként öUO h-
er vizet zúdít a nagy medencé­
re. Egy perc alatt 48.000 litert.

— Na komám — jegyzi meg a 
y'-p munkáját csodálva egy hav­
asa bajuszú dolgozó paraszt, 
em jó lenne, ha a mi falunkban 
kádná így a vizet valami, meg 
’mosná az egész falut!

— Majd csak megfognánk az 
-éjét, oszt’ hasig járna a jószág 
legelő füvén — vágja ra a szom­

szédja. Ebben megegyeztek.

Az ország legjobb 
bikája

Sok nézője van állandóan 
Smagyaróvári kísérleti gazdaság

IclöUll U ixapuvt o _ “ .
Az ország legjobb bikája. Piros- 
tarka fajta, hatalmas állat. A ne­
ve: Durcás. Ez látszik is a maga­
tartásán. Nem is csoda, hiszen a 
nagy „méltóságot” nem tudja 
nyugodtan viselni.

Naponta ezrével tolongnak az 
istállóján keresztül, nincs nyugta 
egy órára sem. Mindenki látni 
akarja az ország legjobb bikáját. 
Megéri a tolongást, csak éppen a 
Durcás haragszik érte.

A mesterséges csikók
Hajdú-Bihar büszkesége a Ko­

zák nevű mén. A Hortobágyon 
tenyésztették a mátai telepen. Ez 
a tenyészmén kapta meg a me­
zőgazdasági kiállításon a nagydí­
jat. Az ország legjobb csődöt-e. 
Nagyon értékes Nóniusz fajta és 
éppen azért, hogy minél több csi­
kó örökölje jó tulajdonságait, 
mesterséges úton is szaporítanak 
tőle. .

A kiállításon az egyik karám­
ban fútkároznak a mesterséges 
csikók. A Kozák utódain meg­
látszik az apa jó formája, vidám 
mozgásuk elárulja, hogy a tüzes 
vért iS1 örökölték.

Nézegetik a csikókat, csóválgai- 
ernberek. Az— „ . , , a ják a fejüket az

magyaróvári kísérleti gazaas-*, lamáskodó atyafi megjegy-
Ibikájának, Rangja van a bikának,

zi: Meghagy mesterséges csikók! 
Éppen olyanok, mint a valóságo­
sak.

A mesterséges megtermékenyí­
tésről nem sokat tud, az bizonyos, 
de most ő is tanult a kiállításon.

*

Többezer holdas 
gazdaság az asztalon

A kiállításnak érdekessége, na­
gyon tanulságos látványossága a 
szarvasi állami gazdaság többezer 
holdas szántóföldje, rizs telepe, le­
gelője. A gazdaság dolgozói egy 
hatalmas betonasztalon, melyet 
száz ember is körül állhat, meg­
építették a nagyüzemi gazdaság 
kicsinyített mását. Kanyarog a 
Körös a szántóföldek közölt. A 
picike vízmű árasztja a vizel. 
Csillog a kicsiny halastó, mely a 
valóságban 102 hold. öntözőcsa­
tornákon árad a víz és a gazda­
ságot átszelő iparvasúton robog a 
szerelvény. A kis vonat a rako­
dóknál szabályosan megáll és az­
után robog tovább a gazdasági 
épületek felé. A vasút pályája a 
valóságban 15 kilométer hosszá.

Rengeteg csodálója van a lát­
ványnak, de a szülőknek sok bajt 
okoz. Egy 5 éves emberke mel- 
httern állva mondja az apjának!

— Nem kell semmi vásárfia, 
csak ez.

I A szeme is könnybe lábbadt a 
nagy vágyakozástól. Látszott, 
hogy ez a kérés nem zárult, le 
ennyivel. <

Bencze MlfiMys

m
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A Népköztársaság Elnöki Tanácsa
törvínyerejű rendeletet hozott a nyugdíjak

rendezésérőlA Minisztertanács Tájékozta­
tási Hivatala, közli többek közt:

A dolgozóik az utóbbi időben 
■ elég nagyszámban fordulnak 
; különböző pánt-, állami és szak- 
szervezeti szervekhez azzal a 'ké-

• réssel, hogy a nyugdíjasok' hely 
zetét további intézkedésekkel te 
gyék kedvezőbbé, s biztosítsák, 
hogy öreg korukban a jelenlegi 
nél nagyobb összegű nyugdíjban

• részesülhessenek. A Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Ve' 
zetősége részletesen íoglalkozott 
a dolgozók ezirányú kéréseivel.

A Népköztársaság Elnöki Ta- 
nácsa a minisztertanács előter­
jesztésére szeptember 18-án tar­
tott ülésén elfogadta a nyugdijak 
űj szabályozására vonatkozó tör­
vényerejű rendeletet.

Az új rendelet életbelépését — 
október 1-ét követően nyugdíja­
zásra kerülő dolgozók alapnyug­
díjként fizetésük 50 százalékát 
kapják. Ezenfelül az 1945 után 
munkában töltött évekre évi egy 
százalék nyugdíjkiegészítés já 
A nyugdíjjogosultság megszerzé­
séhez továbbra is tíz óv szolga 
lati idő szükséges. Az ily-módon 
megállapításra kerülő nyugdíj 
legkisebb összege általában havi 
500 forint, kivételt képeznek 
egyes alacsony — havi 660 fo­
rintnál kisebb — keresetű dolgo­
zók, akiknek legalacsonyabb 
nyugdíjét fizetésük 75 százalé­
kában állapították meg. A nyug­
díj a nőket 55, a férfiakat 50 
éves koruktól illeti meg.

Az eddigi rendeletek szerint az 
55. illetve 60 éves korban nyug­
díjba menő dolgozók fizetésük 15 
százalékát kapták alapnyugdíj cí­
mén, a legkisebb nyugdíj összege 
pedig havi 200 forint volt. Az új 
rendezés tehát azt jelenti, hogy 
például a havi 1200 forint fizeté­
sű, 60 éves korában nyugdíjba 
menő dolgozó a jövőben havonta 
háromszor akkora — 660 forint — 
nyugdíjat kap. mint amennyit ed­
dig kapott volna. A nyugdíj meg­
határozott legkisebb összege pe­
dig azt biztosítja, hogy például a 
havi 700—800 forintot kereső dol­
gozó is legalább havi 500 forint 
nyugdíjat kap.

A fentiek szerint megállapított 
nyugdíj azokat illeti, akik nyug­
díjazásuk után nem dolgoznak. 
Ezek nyugdíjának folyósítása, ha 
ismét munkába állnak, munkavi­
szonyuk idejére ideiglenesen szü­
netel, Egyes, különösen nehéz

munkafeltételek között dolgozók, 
így elsősorban a föld alatt dől 
gozó bányászok, egészségre ár 
talmas munkakörben dolgozók 
(kohászok, üvegfúvók, stb.) to­
vábbá a rokkantsági nyugdíjban 
részesülők a felemelt összegű 
nyugdíj 50 százalékát, a baleset 
következtében megrokkantak pe 
dig 75 százalékát akkor is meg­
kapják, ha munkába állanak. Az 
özvegyi nyugdíj pedig abban az 
esetben ás teljes összegben jár,-ha 
az özvegy dolgozik.

Az új törvényerejű rendele' 
nagymértékben emeli, a rokkan­
tak nyugdíját is. Különösen ma­
gas nyugdíjat kapnak azok, akik 
üzemi baleset, vagy foglalkozási 
betegség következtében rokkanjak 
meg. Ezeknél az alapnyugdíj fize­
tésük 80 százalékáig emelkedhet, 
és az alapnyugdíjhoz az 1945. óta 
eltelt évek után évi egy százalé­
kos nyugdíjkiegészítést is kapnak 

A rendelet biztosítja, hogy azok 
a dolgozók, akik részére az eddigi 
szabályok szerint a nyugdíjat ko­
rábban már megállapították, 
nyugdíjukat változatlan összeg­
ben megkapják akkor is, ha to 
vább dolgoznak. Ha azonban a 
munkából kiválnak, vagy már ma 
sem dolgoznak, nyugdíjpótlékot 
kapnak. Akik 1954 július 1-én, 
vagy később váltak ki a munká­
ból, 30 százalékos pótlékot kap­
nak 1954 október 1-től, illetve 
munkaviszonyuk későbbi meg­
szüntetésének időpontjától kezd­
ve.. A pótlékkal növelt nyugdíj ez 
esetben sem lehet kevesebb havi 
500 forintnál. De ezekre is vonat­
kozik az a rendelkezés, hogy a 
nyugdíj nem haladhatja meg ke- 
■esetük 75 százalékát.

A már nyugdíjban lévők kö­
zül azok, akifcnék munkaviszo­
nya 1954 július 1-ét megelőzően 
szűnt meg, 1954 november 1-től 
kezdve 25 százalék myugdíjpót- 
é'ktoan részesülnek.
Változatlan összegben meg­

kapják korábban megállapított 
nyugdíjukat: a régi mezőgazda- 
sági járadékosok és azok, akik 
az öregségi korhatárt még nem 
érték el. Az utóbbiak a korhatár 
elérése vagy megrokkanás ese­
tén a 25 százalékos pótlókra is 
igényt szereznek. Amennyiben 

pótlékban részesült nyugdíjas 
később ismét munkába ídl —

munkaviszonya idejére az ala­
csonyabb nyugdíjat kapja.

Azok a dolgozók, akik a régi 
rendelkezések alapján nyugdíjra 
jogosultait és nyugdíjigényük fo­
lyó évi szeptember hó 30-ig 
megnyílik (pl. azok, akik 60. élet­
évüket betöltötték) választhat­
nak a régi és új rendelkezések 
alapján járó nyugdíj között. 
Azok, aki-k a régi rendelkezés 
szerint kérik nyugdíjukat, igé­
nyűiket október 31-i-g bezárólag 
bejelenthetik a szakszervezeti 
társadalombiztosítási központ te­
rületi szerveinél. Ebben az esett­
ben az eddigi szabályok szerint 
állapítják meg nyugdíjukat, te­
hát azt munkaviszony fennállá­
sa ^esetén is megkapják, de nem 
részesülhetnek az új nyugdíja­
sokat megillető kedvezőbb felté­
telekben.

Nagymértékben javul az új 
rendelet végrehajtása következ­
tében a nyugdíjas özvegyek és 
az árvák helyzete is. Nyugdíjuk 
az eddig megállapított összegnél 
23 százalékkal lesz magasabb. 
Ezzel több mint 160.000 özvegy 
és árva részére nyújt az állam 
magasabb összegű ellátást.

A nyugdíjak fent ismertetett 
jelentős emelése nemcsak a 
nyugdíjasok életszínvonalát nö­
veli, de komoly segítséget nyújt 
azoknak a dolgozóknak is, akik­
nek családjában nyugdíjasok él­
nek, és ellátásukról részben í e- 
kik kell gondoskodni:

Az új nyugdíjrendszer jelentős 
új terheket ró az államra. In­
dokolt tehát, hogy a dolgozók 
ezeknek a terhieknek egy kisebb 
részét maguk viseljék, míg a 
nyugdíj teher növekedésének túl­
nyomó részét továbbra is az ál­
lam vállalja. Ezért a rendelet 
zér-int a dolgozóik 1954 október­

től kezdődően havonként kettő 
százalék nyugdíj járulekot fizet­
nek. Ilyimódon a 'már feddig is 
fizetett egy százalékos jövede­
lemadóval együtt összesen illet­
ményük három százalékával }á- 
ulnak hozzá a nyugdíjterhel 

viseléséihez.
A nyugdíjpótlékra jogosultak 

szeptember végéig az Országos 
Nyugdíjintézettől külön értesítést 
kapnak, amely a nyugdíjpótlék 
igényléséhez szükséges tudnivaló­
kat tartalmazza. így a nyugdíja­
sok részéről semmiféle külön 
utánjárás nem szükséges

NEMZETKÖZI SZEMLE
■J&fozgásban az egész nyugati 

• diplomácia — ez az ílső be­
nyomásunk, ha az „Európai Vé­
delmi Közösség“ bukása utáni 
helyzetet, különösen pedig a leg­
utóbbi napok eseményeit vizs­
gáljuk. Az atlanti. szövetség ta­
nácsának összehívását javasló 
amerikai nyilatkozatok, a nyolc, 
■majd. a kiienchalalmi értekezle­
tet indítványozó angol kezdemé­
nyezéseik, Eden angol külügymi­
niszter s nyomában Murphy ame­
rikai külügyi államtitkár nyu- 
gateurópai útja., végül pedig Dul­
les bonni és londoni „villámlá­
togatása“, mind csak ezt az első 
benyomást támasztja alá lények­
kel.

Nagy hiba lenne azonban, ha

e látványos és kétségtelenül ria- 
gyón fontos diplomáciai sürgés 
forgás teljesen lekötné a tteyel- 
műnket, és nem vennénk estre 
azt a másik mozgást is, ar.xeh 
a tömegekben megy végbe, m. 
szén nagyrészt ez az utóbbi mez­
em tette szükségessé a nyugati 
diplomáciai világban tapasztat­
ható lótás-futast, és a tömegek­
nek ebben a mozgásában rejlik 
az az erő, amely egy szép na­
pon zátonyra futtathatja majd 
mindazokat a terveket, amelyek­
nek megvalósítása érdekében a 
nyugateurópai külügyminiszte­
rek egymásnak adják, most a ki­
lincset Bonnban, Párizsban és 
Londonban.

Angol-amerikai versenyfutás

A Magyar Népköztársaság kormányának beadványa 
az Egyesült Nemzetek Szervezete közgyűléséhez

A magyar kormány a magyar 
nép kívánságának ad kifejezést, 
amikor az Egyesült Nemzetek Szer­
vezete közgyűléséhez fordul és új­
ból kinyilvánítja azt az óhaját, hogy 
résztvehessen az ENSZ munkájá­
ban és álláspontját ott kifejtve, ak­
tív részesévé váljék a nemzetközi 
feszültség enyhítésére és a tartós 
béke biztosítására irányuló erőfe­
szítéseknek.

Az Egyesült Nemzetek Szerveze­
tének fontos szerepe van a béke 
fenntartásában. E feladatának tel­
jesítéséhez fokozott . lehetőséget 
nyújt az, hogy a berlini és genfi 
értekezletek eredményei nyomán az 
utóbbi időben a nemzetközi feszült­
ség bizonyos enyhülése következeit 
be.

A magyar kormány 1947 óta 
több ízben eredménytelenül kérte 
felvételét az ENSZ-be. A Magyar 
Népköztársaság e jogos igénye telje­
sítésének elodázása ellentétben áll 
az Egyesült Nemzetek Szervezete 
számos tagállamának ama korábbi 
állásfoglalásával, amelyben ezek az 
államok ismételten Ígéretet tettek 
arra, hogy támogatni fogják Ma­
gyarországnak az ENSZ tagjai so­
rába való felvételét. Sajnálatos 
tény. hogy hét év óta nem sikerült 
elérni a magyar nép e jogos igényé­
nek teljesítését, annak ellenére, hogy

ez az igény az ENSZ alapokmá­
nyán alapul, amely kimondja, hogy 
az Egyesült Nemzetek tagsága nyit­
va áll minden békeszerető állam 
előtt, amely vállalja az alapok 
monyban foglalt kötelezettségeket.

A Magyar Népköztársaság kor­
mányának minden eddigi ténykedé­
se és törekvése összhangban áll az 
Egyesült Nemzetek Szervezete 
alapelveivel. A Magyar Népköztár­
saság az ENSZ alapokmányában 
lefektetett szabadságjogokat alkot­
mányában törvénybe iktatta és 
meghatározta biztosításuk módját. 
A Magyar Népköztársaság külpoli­
tikáját a békére, a nemzetek kö­
zötti megértésre való törekvés jel­
lemzi. A magyar kormány minden 
erőfeszítése arra irányul, hogy az 
egyenjogúságnak és az érdekek köl­
csönös tiszteletbentartásának elve 
alapján együttműködjék minden 
más országgal a béke megszilárdí­
tásának érdekében. A Magyar Nép- 
köztársaság kiveszt részét a nem­
zetek közötti gazdasági és kultu­
rális együttműködésből és nemzet­
közi kapcsolatainak mindenirányú 
kiszélesítésére törekszik. Bár nem 
tagja az Egyesült Nemzetek Szer­
vezetének,. tevékenyen részlVesz 
több mint száz nemzetközi szerve­
zetnek, így az ENSZ különböző 
szervezeteinek és bizottságainak

munkájában is.
A Magyar Népköztársaság béke 

szerető politikájának elismerésekép­
pen az ENSZ közgyűlésein a Szov­
jetunió, India, Lengyelország, Ar 
gentina, Csehszlovákia, Svédország 
és több más állam állástfogialt fel­
vétele mellett. Ugyanúgy több nem­
zetközi szervezet, így legutóbb az 
interparlamentáris unió is határo­
zatot hozott új tagoknak, köztük 
Magyarországnak az ENSZ-be va­
ló felvétele ügyében. A Magyar 
Népköztársaság kormányának meg­
győződése, hogy az új tagok, köz 
tűk Magyarország felvétele nem­
csak a felvételt kérelmezőknek ér­
deke, hanem az ENSZ valamennyi 
tagjának is, mert az új tagok fel­
vétele hozzájárul az alapokmány 
elveinek megvalósulásához, az 
ENSZ világszervezet jellegének 
megerősítéséhez, a vitás kérdések 
megoldásához, és ezzel a nemzet­
közi feszültség enyhítéséhez.

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya reméli, hogy az ENSZ köz­
gyűlés jelenlegi ülésszaka az alap­
okmány szellemében hozzá fog já­
rulni a magyar nép megalapozott 
kívánságának teljesítéséhez.

Budapest, 1954 szeptember 17.
NAGY IMRE,

a Magyar Népköztársaság mi­
nisztertanácsának elnöke.

/j| z BVK bukását követő nyu- 
■ gáti sajtókommentárokat 

olvasva, fel tűnhetett és elgondol 
hozásra késztethetett sz a kö­
rülmény. hegy az angol burzsoá 
lapok többsége meglepő gyorsa­
sággal szárította fel könnyeit, s 
részvétnyilvánításai nagyon is 
üresen kongotfcaik. Ezt az első je­
let sole más hasonló jel követte, 
míg végül az apró megnyilvánu­
lások határozott vonallá álltak 
össze. Ez a vonal így rajzolható 
meg: Anglia az EVK bukását, 
■tehát az amerikai—nyugatnémet 
vezetés alatt álló Nyiigat-Burópa 
ezen elképzelésének a vereségét 
saját pozíciói megerősítésére 
akarja felhasználni. .Pontosabban 
szólva, fel akarja újítani a brüsz- 
szeli szövetséget, és a szövetsé­
gen belül angol vezetés alatt 
akarja megvalósítani Nyugat 
Németország felfegyverzését.

Az Egyesült AVamok, -- írja 
ezekkel az angolok és amerikaiak 
egymást keresztező utazásaival 
kapcsolatban a francia „Com­
bat“ — egyáltalán nem csinál 
titkot abból, hogy ellenzi az 
Edéri-tervet... Washington felfo­
gása szerint az amerikai kor­
mány solákal Icözvetlen-ibbül crr 
vényesíthetné befolyását az at­
lanti szövetségen belül, anélkül, 
hogy azt az Eden-terv megvaló­
sítása ecetén valamiféle angol 
döntőbíráskodásnak keltene alá­
rendelnie. Az Egyesült Allamdk 
mostmár dűlőre akarja vinni a 
dolgot, éspedig minél gyorsab­
ban.“

Az angol—amerikai álláspont 
különbözősége világosan megfo­
galmazható tehát: Amerika az
atlanti szövetség keretében ."kar­
ja fölfegyverezni Nyitgat-Német-

országot, és ha ez nem megy. 
kész a leg.brutálisabb lépésre 1« 
egy Nyugat-Németországgal kö­
tendő kétoldalú szerződésre: 
Anglia valamivel enyhébb és ez 
ő vezetőszerepét biztosító meg­
oldást akar elfogadtatni’ feltá­
masztani a brüsszeli szerződést, 
és ezen keresztül bevonni Nyu- 
gat-Németországot az atlanti szö­
vetségbe.

Az angol—amerikai imperia­
lizmus versengését csak bonyo­
lultabbá teszi egy további pro­
bléma: a francia kormány maga­
tartása. Az EVK-szerződés le­
szavazása megmutatta az átaiá- 
nos franciaországi hangulat ere­
jét. Az EVK ellen felsorakozott 
erők nagysága szolgáltatja a 
kulcsot annak megértéséhez, 
hogy a francia kormány miért 
húzódozik Nyugat-Németország 
atlanti szövetségi tagságától, és 

jattól, hogy az angol megoldási 
formát teljes egészében magáévá 
tegye. Az amerikai politikusok 
kettős célkitűzéssel járják te 
most a nyugateurópai fővároso­
kat: egyrészt meg akarják tc-r- 
pedózni az angolok terveit, más­
részt a .nyomás legkülönbözőbb 
eszközeivel, a zsarolás legnyíl­
tabb formáival, és az ,,elszige­
tel teég“-gel való fenyegetőzéssel 
hátrálásra akarják kény.szeri leni 
a francia kormányt. Ez iá körül­
mény, hogy Dulles Bomirtba és 
Londonba igen, de Párizsba nem 
látogatott el, szintén ennek e 
taktikának a vonalába esik.

Ezek a törekvések állnak te­
hát a nyugateurőpai fővárosokba 
tett különböző utazások és ellen- 
utazások, megbeszélések és ellen- 
megbeszélések mögött.

Az angol szakszervezetek szavazása
flipig a .nyugateurópai külügy 

minisztériumok hűvös ta­
nácstermeiben így folyik az al­
kudozás a .nyugatnémet felfegy­
verzés ügyében, addig e felfegy­
verkezés legközvetlenebb éi dé­
lkeltjei, a nyugateurópai tömegek 
határozott lépéseket tették ennek 
az egész őrtilt politikának a 
végleges megbuktatása felé: A; 
angol szakszervezetek országos 
évi kongresszusén a jobboldali 
vezetőség felfegyverzési javasla­
ta 4,077.000 szavazatot kapott, a 
felfegyverzést ellenzők 3,622.000 
szavazatával szemben. Az angol 
szakszervezeti kongresszusok 
szavazási rendszerét ismerve, ön­
áltatás nélkül mondhatjuk: ez a 
3,622.000 szavazat nagyon komoly 
győzelmet jelent a némát fel­
fegyverzés ellen vívott harcban.

Elemezzük kissé ezeket a sza­
vazási arányokat. Az elemzés azt 
mutatja, hogy a szakszervezeti 
vezetőség javaslatára adott sza­
vazatok zömét a két legnagyobb, 
s egyben két leganíidemokrati- 
kusabb felépítésű szakszervezet 
szavazata szolgáltatta. Á szállító 
és segédmunkások, valamint" a 
segédmunkások . és községi mun­
kások szakszervezetére . gondo­
lunk, amelyek ... együttesen 
2,048.649 szavazatot „biztosítot­
tak“ a reakciós főtanácsnak. Egy 
másik megállapítás, amelyet a 
szavazatok vizsgálatából levon­

hatunk, a következő:
A végleges szavazás: arányt a 

félmillió körüli tagsággal rendel­
kező bányász szakszervezet sza­
vazása billentette el a főtanács 
javára. így tehát, ha a bányász 
szakszervezet másképpen szavaz, 
az egész szavazás végeredménye 
megváltozók, és a nyugatnémet 
felfegyverzés ellen harcolók kap­
nak többséget. És ez a „ha“ nem­
csak egyszerűen játék a számok­
kal, hanem olyan lehetőség, 
amely nem Is állít nagyon mész­
áré a megvalósulástól. A bá- 
nyássfcüldötteégen belül ugyanis 
64:48 volt a szavazási arány a 
főtanács javaslata mellett. Ezen 
a 64:48-om múlott az egész sza­
vazás végeredménye!

Az angol sajtó kommentárjai 
arról tanúskodnak, hogy az an­
gol uPalkódékorök is tisztában 
vannak ennek a szavazásnak 
nem mindennapos jelentőségé­
vel. A „The Times“ vezércikke 
például egyenesen felveti a kér­
dést: Mi. . várható ezek után az 
angol munkáspárt országos kom- 
•ferenciiáján. A konferencián már 
résztvesznek a többségükben 
felfegyverzés-ellenes helyi párt­
szervezetek is, és ahogyan a 
„Times" írja, nagyon könnyen 
lehetséges, hogy ilymődon a né­
met felfegyverzés ellenfelei 
többségibe kerülnek és Attlee-ék 
vereséget szenvednek,

1854 SZ

Ha a hi 
gáti oldal 
Hortobágy
ház felé 
eléje. A I 
lén, tölgy 
ősi es_emc
rajzolódik
a kanyarj 
szigetről f
nagy Pusj 
Éppen da 
szakasznyi
lög a jós 
tábor lant
várják aj
vés, kap 
az ebéd. 
fás tigetb 
tábor lakj 
jüket és 
munkához

Í2m'Í^

a táj
Hanger] 

be a tája( 
szanak, 
másutt nj 
lók. Az aj 
íci nap 
munkája 
elvégez Íéí 
még csalj 
lók eddi£ 
holdon VJ
kúpba raj 
csépiás v 
a költözlj 
konyái ri 
mindenes 
és kocsi] 
pakolnak, 
nak, hogl 
ben, egyj 
dán délutj 
a lávolsá] 
nyával, 
tért gyald 
megtenni I 
daság ve 
tek fel telj 
bor mozg 
gyorsítsák

Na de 
jelent az 
az első 
a Hort id 
DISZ me 
a láborvcj 
van ezzel I 
boldogul, 
nyinek vd 
arra, lel] 
választ ktj 
lödzések 
sokszor tj 
tanak cg] 
iejlkcznel] 
fosban, l] 
puszta ki] 
élni. Na 
Munka u] 
nak, lehel 
colni. Mii 
Népi Egy] 
lakóit. H 
zi, szerdíj 
este péld] 
c. szovjet 
Szombatéi 
nek. Vas] 
látogatja j 
már ezúll 
Hortobági 
Horton c|

<uöh\
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I kétségtelenül rua- 
liplomáciai sürgés- 
r lekötné a figyel­
em vennénk észre
mozgást is, amely 

megy végbe, 
f ez az utóbbi 7UCZ- 
bsegessé a nyugati 
Uagban tapasztal­
at, és a tömegek - 
Imozgásában rejlik 
Mi/ egy szép na- 
futtathatja majd 

nemeket.. amelyek- 
iái-a érdekében a 

külügyminiszte- 
adják, most a ki­

ln, Párizsban és

fsstás
p ez nem megy. 
lálisabb lépésre is, 
Imetország'jal kö- 
lalú szerződésre; 
fel enyhébb és ez 
pt biztosító meg- 
llíogadtauni.' feltá- 
Kisszeli szerződést, 
pül bevonni Nyu- 
[got az .atlanti szü-

"rierikai Smperla- 
tését csak bonyo- 
legy további pre­
pa kormány ma.ga- 
[VK-szerződés le­
mutatta az átalá- 
lági hangulat ere­
el len felsorakozott 
k szolgáltatja . a 

megértéséhez, 
k kormány miért 
rugat-Iíémetonszág 
igi tagságától, és 

angol megoldási 
jgés.zében magáévá 
kikai politikusok 
léssel Járják . be 
t európai fővároso­
mé* akarják ter- 
polo-k terveit, más- 

legkülönbözőbb 
I zsarolás legnyil- 

és az „elszige- 
ló fenyegetőzéssel 
pák k’ényszerfteni 
[ínyt. Ez a kőrfil- 
uiles Bomba és 
de Párizsba nem 

Szintén ennek e 
maidba esik. 
vések állnak 4e- 
ppai fővárosokba 
pt ázások és eilen- 
szélések és ellen- 
kógfltt.

avazósa
;ez6:
/azási arányt a 
gsággal rendel- 
kszervezet sza- 

el a főtanács 
ha a bányász 

képpen szavaz, 
végeredménye 

a nyugatnémet 
i harcolók; kap­
sz a „ha“ nem­
it ék a számok­
ban lehetőség,
: nagyon mesz- 
ástól. A bá­
béiul ugyanis 

zárási arány a 
mellett. Ezen 
az egész sza- 

ye!
kommentárjai 

, hogy az ai> 
k is tisztában 
I szavazásnak 
3 jelentői-égé- 
es“ vezércikke
felveti, a kér- 
ezek után az 
országos kon- 

infemncián már 
többségükben 

ss helyi párt-. 
> ahogyan, a 
íyon ’ könnyen 
ymódan a né- 
ís ellenfeléi 
c és Attlee-ék
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RIZSARÁTÓ TÁBORBAN
Ha a hires „kilenclyukú” hid nyu­

gati oldalán lefordul az ember a 
Hor'obágy folyó partján, a Malom- 
yz 'feié haladva érdekes kép tárul 
Mc A Hortobágy folyó kis szige­
tén tölgyek és akácosok között,

’ eseményeket megelevenítő táj 
iaizolódik ki. Sátortábort kerít be 

kanyargó Hortobágy folyó es a 
/iveiről fehérlő új fahíd vezet Id a 
/‘í pusztára, a rizsföldek felé. - 
e pen delelő (csütörtök) van, egy 
szakasznyi tábori kenderből gőzö- 
L a jószagú ebéd. A rizsarató 
Jor lakói katonásan sorbaállva 
\ áriák az ebédosztást. Zöldségle- 
. cs káposztafőzelék és .kolbász 
az ebéd. Utána szerte-szét a kis 
lá3 ligetben elhúzódnak a rizsarató 
labor lakói, hogy elköltsék ebéd­
be* és kevés pihenő után újra 

munkához lássanak.

iZa jlik az elit 
a lábaiban ii

Hangerősítőn áradó zene tölti 
be a táját. A röplabda pályán ját­
szanak, arrébb labdát rúgnak cs 
másutt másfélét játszanak a fiata­
lok Az az igazság, hogy már egy 
fci nap óta jórészüknek nincs 
munkája ezen a rizstáblán, mert 
elvégezték. Néhány brigád dolgozik 
még csak bent a földeken. A fiata­
lok eddig mintegy 500 kataszívális 
holdon vágták le az új teimést, 
kúpba rakták, most már csak a 
cseplés van hátra. Az egész tábor 
a költözködés lázában ég, mert a 
konyái rizstáblához települnek á: 
mindenestül, s most a vontatókra 
és kocsikra várnak, vagy^ éppen 
pakolnak. Persze sokan zúgolód­
nak, hogy a kocsi nem jön idejé­
ben, egyiknek-másáknak már szer­
dán délután óta nincs munkája s 
a távolság is igen hosszú, tarisz­
nyával, csomaggal 12—14 kilomé­
ter! gyalog bizony nem kellemes 
meglenni ebben a hőségben. A gaz­
daság vezetői pedig nem készül­
lek fel teljesen és idejében a tá­
bor mozgatására, hogy ezzel is 
gyorsítsák a rizsaratást.

Na de alig múlt el az ebéd, meg­
jelent az első teherautó és elindult 
az első „transzport” Kónya, illetve 
a Hort felé. Sziics Imre elvtárs, a 
DISZ megyebizottság megbízottja 
a laborvezető. Rendkívül sók baja 
van ezzel a rengeteg emberrel, alig 
boldogul, mert ezeknek valameny- 
nyinek van valami problémája s 
arra, lehetőleg mindig kielégítő 
választ kell adni. Persze a követe- 
lődzések nem mindig jogosak és 
sokszor túlzott igényeket támasz­
tanak egyes emberek, néha elfe­
lejtkeznek arról, hogy nem a vá­
rosban, hanem kint, a hortobágyi 
puszta közepén, tábori életet kell 
élni. Na de ilyen ez a tábori élet. 
Munka után sportlehetőségek van­
nak, lehet szórakozni, zenére tán­
colni. Múlt vasárnap a debreceni 
Népi Együttes szórakoztatta a tábor 
lakóit. Hetenként kétszer van mo­
zi, szerdán és szombaton. Szerdán 
este például a „Támadás 6.25-kor” 
c. szovjet filmet nézhették meg. 
Szombaton este újra filmet vetíte­
nek. Vasárnap újabb kultúrcsoport 
látogatja meg a tábor lakóit, de 
már ezúttal nem a Malomháznál, a 
Hortobágy folyó szigetén, hanem a 
Horton és a Kónyán.

r0ámoip.éresl fiúk,
ciökmai lámj.ok

Aztán elsétáltunk a rizstábia té­
lé, s mikor felmásztunk a „depó­
méra”, másszóval a rizsgábra, szin­
te jólesett a szemnek, amikor be­
láthatatlan táblán learatott rizs- 
kúpok ezrei meredtek kalászukkal 
az ég felé és szárítkoHtak a tűzi 
napfényben. Nem ki a tábla van itt. 
több mint 500 hold. S négy-öt 
nap alatt aratta !c ezt a nagyda­
rab földet az ifjúsági tábor és aki 
tudja, hogy a rizsaratás mennyi 
vei nehezebb, mint a gabona ara­
tása, az el tudja képzelni, hogy 
milyen nagy munka ez. A rizst leg­
inkább sarlóval lehet vágni. — 
Fgyszer-egyszer egy félmaréki'--, 
összefogva állandóan ketrét ha­
jolva.

Persze lehet jól is keresni, >’

csak annak, aki megfogja a mun­
ka végét. Csak néhány példa. —

Varga Zoltán, Gyenge Zaigmond, 
ketten 186 százalékra telj esi tették 
átlag napi normájukat s egyen­
ként naponta 911 forint 40 fillért 
kerestek, ezenkívül természetesen 
holdanként 8 kiló rizst kapnak 10 
forintos áron.

Külön híresek a vámospércsi fia­
talok, s had írjuk meg itt mindjárt 
a nevüket is, mert megérdemlik. 
Szó'lősi István, Hiise Mihály, Lá­
nyi Sándor és Erdei Gyula egyikük 
•sem lépte még át 18-adik élet­
évét, inkább 17 évesek, mégis napi 
tervüket 143 százalékra teljesítik. 
Napi keresetük egyenként 71 fo­
rint. Na és a csökmői lányok, Szűcs 
Erzsébet, Fáber Eszter, Szabó 
Irén, akik ugyancsak 16—18 éve­
sek, 107 százalékra j teljesítik napi 
tervüket, naponta 53—55 forintot 
keresnek. A rizsarató tábor büszke­
ségei ők, büszkék rá a vezetők és 
maga a gazdaság is.

Ezt az ifjúsági rizsarató tábort; 
tervszerint két hónapra készítették 
elő, de amilyen a munka üteme, 
úgylátszik egy hónap alatt el is 
végzik a rizsaratást. Persze ez 
azon is múlik, hogy a tábor áttele­
pítését mennyi idő alatt oldják 
meg és a gazdaság vezetősége 
fokozottabban cs különös gondot 
fordít-e az ifjúsági rizsarató tábor 
ellátására. Feltétlen fontos, hogy 
elemi szükségletekben hiány ne le­
gyen. A tábor vezetősége és a 
gazdaság vezetősége jó együttmű­
ködésén múlik az, hogy' az étke­
zésben, vízben, tisztálkodásban 
hiány ne legyen.

Persze zökkenők és nehézsé­
gek lesznek még később is, mert

akadnak olyan emberek azért eb­
ben a táborban, akik nem idevalók. 
Akik se másutt és kü.önösen itt 
nem állták meg a helyüket. Volt 
néhány brigádra való olyan ember, 
aki nem kereste meg az egész na­
pi élelmet, mert munka helyett 
sétálgatott, lubickolt a Hortobágy 
folyóban, horgászott és a szája pe­
dig meg volt, követelőzni nagyon 
tudott. Nagyon helyesen teszi a 
DISZ tábor és a gazdaság vezető­
sége, hogy az ilyen lógó embere­
ket, akik csak vikkendnek tartják ezt 
az igen komoly munkát, eltávolít­
ják a tábor területéről.

cl. biemLetii munka 
credméni/ti

Rövid; számadás után azonban 
kiderült, hogy a becsületes jó mun­
ka eredményes. Jó jövedelmet biz­
tosít a tábor lakóinak. Azokat a 
kereseteket is beleszámítva, ame­
lyek nem ütik meg a minimális 
mértéket sem, átlagos keresete a 
rizstábor lakóinak napi 51—55 fo­
rint s ezenkívül még a juttatások 
Fontos, hogy a DISZ megyebizoft 
ság felelős vezetői adjanak még 
segítséget Szűcs Imre elvtársnak, 
hogy ezzel a sok fiatallal jobban 
tudjon foglalkozni, ne kelljen neki 
apró-cseprő gondokban elvesznie, 
hanem — lehetőleg teljes egészé­
ben — a politikai nevelő munkát 
irányíthassa. Csak azokat a DISZ 
fiatalokat tartsák ott, akik erre ér­
demesek, becsülettel dolgoznak. 
Akik azért mentek oda, hogy a 
DISZ felhívására munkájukkal hoz­
zájáruljanak népgazdaságunk fel­
virágoztatásához s a néhány ezer 
hold rizs Maratásához.

FABIAN SÁNDOR.

Újabb mezőgazdasági küldöttség utazóit a Szovjelunióba
A Szovjetunió meghívására állítás megtekintésére, A küi- 

újabb 50 tagú mezőgazdasági | döttséget Serifek Gyula földmű- 
küldöttség utazott a moszkvai I velésügyi miniszterhelyettes vc- 
összszövetségi mezőgazdasági ki- • zeti.

NAGY ISTVÁN
c a ff r o n o m u »

j^Tyulánk, barna, élénk takin- 
4™ tetű fiatalember Nagy Ist- 

' I ván, a balmazújvárosi gépállo­
más agronómusa, Barátja 
Kunkli Ferenc, a Táncsics tsz 

1 I agronómusa mutatta be nekem 
* a napokban, s már az első be­

szélgetésünk alkalmával na- 
‘ I gyón le tudta kötni érdeklődé­

semet. Olyan teli szívvel be­
szélt munkájáról, hogy érezni 
lehetett szavaiból: nagyon sze- 

' I réti szakmáját.'
4 Nagy István mindössze fél­

éve dolgozik Balmazújvároson. 
A tavaszon, amikor jelentkezett 

, a balmazújvárosi gépállomáson, 
,! három Il-es típusú tszcs-hez 

osztották be kihelyezett agvv- 
nómusnak, az Alkotmányhoz, a 

I! Rákóczihoz és a Micsurinhoz. A 
három tsz 150 tagjának adja 

I ’ rendszeresen a szakmai t.aná- 
csókát, s 150 emberrel kell sok- 

I, szór heves vitákat véghezvin- 
I ’ nie, míg a tagok belátják, hogy 

> os ő javukat akarja tanácsaival. 
; — Nem számít a munka, ha

I, nehezen megy is — mondja ke- 
j ‘ dslyesen, •— az a fontos, hogy
■ I most már megismertük egy- 
, mást és bíznak bennem. Mikor

I ’ idekerültem Balmazújvárosra,
■ I bizony nehéz volt, de sokat se- 
! > gített nekem Pogácsás Mihály,
I ’ a gépállomás vezetőagronómu-

1 sa és a barátom Kunkli Fe- 
; renc is, aki két éve dolgozik a 

I, Táncsicsban. Sok vitám volt a 
tagokkal, különösen .a gépek 

; miatt, nem szereitek a műtra- 
I. gyát sem használni. A tavaszon 
[ ‘ gyengék i'oltak a búzák. A Rá

kóczinál hosszas vita után el­
értem azt, hogy 60 holdon istál­
lótrágyáztak, de a Micsurin és 
az Alkotmány erre nem volt 
hajlandó. A Rákóczi műtrágyá- 
zott búzáját külön csépeltük, 
tíz mázsán felül adott holdja, 
míg a műtr ágy ázat lan még a 7 
mázsás termést sem érte el.

Próbálkoztam a kapások négy­
zetes vetésével is. Az Al­

kotmány és a Rákóczi 30—30 
holdon úgy is vetette a kuko­
ricát, a Micsurin azonban meg­
tagadta, Baj volt a gépi kapá­
lással is. A régi, elavult ka­
páikkal nem lehetett simára ka­
pálni, az ormára kapálással pe­
dig sok nedvességet veszít a 
föld. Magam rajzoltam modern 
késszerű, a kisgépekre való ka­
pákat, amelyek hasonlók az 
egyetemes kultiválorhoz. A ta­
gok először kinevettek vele, ké­
sőbb mégis csali meg csináltat­
ták a kapákat a kováccsal, s a 
négyzetes kukoricát azzal ka­
pálták meg. Most már elisme­
rik, hogy jó a kapa, mert a 
négyzetes kukorica 25—30 má­
zsás termést Ígér holdanként. 
Sok baj volt a tarlóhántás kö­
rül is. Egyik tszcs sem akarta 
a tarlót hánttatni — nagy költ­
séggel jár, 25 forintba kend 
holdja, nem éri meg és hasonló 
kifogásokkal jöttek meg a 
gépállomás munkájában f>em 
'bíztak. — A magam felelősse­
gére csak felhánttaitam o tar­
lói. Most már belátja;c a ta- 
gok, hogy hasznos volt a torio- 
hántás, mert nem száradt kt

Ez év augusztusának végéig mintegy 13,51 millió íorinto; fi­
zetett vissza államunk a terv- és békekölcsönök jegyzóineET Eb­
ből az összegből 90.000 szobabútort lehetne vásárolni. A Ne­
gyedik Békekölcsön szeptember 19-i első sorsolásán 25 millió 
forintot húrnak ki, amellyel együtt a kötvénytulajdonosoknak 
visszafizetett összeg eléri az 1376 millió forintot.

Ä jegyzőkönyv nem minden
Vannak emberek, akik szeretnek 

mindent írásba foglalni, mindenről 
jegyzőkönyvet felvenni, sok-sok alá­
írással, különféle pecsétekkel és ha­
láridőkkel (amit úgysem tart be 
senki, de erről majd később), pa­
ragrafusokkal teletűzdelve.

Szó sincs róla, nem rossz dolog 
egy jegyzőkönyv, pláne, ha valami 
haszna is van azon túl, hogy el­
foglal az iktatóban egy számot és 
néha a mellékletekkel együtt egy 
egész polcot. A jegyzőkönyvet le 
szokták zárni az ismert rövidítés­
sel (kmft.), aláírja mindenki, aki­
nek a legkisebb köze is van az ügy­
höz.

Hogy egy jegyzőkönyvet lezár­
nak, abban nincs semmi különös, 
ez már régi divat. De régen az is 
divat volt, hogy a jegyzőkönyvben 
foglaltakat valóra is váltották. A 
bürokrácia későbbi találmánya hogy 
sokan a jegyzőkönnyvvel együtt az 
ügyet is lezárják. Ha aztán va'a- 
mclyik „hozzátartozó” a „haldokló 
ügyet” élesztgetni pvóbá'ja, gyor­
san megjelennek az „ügydoktorok” 
és a mindenható csodaszerrel, egy 
újabb jegyzőkönyvvel meghosszab­
bítják az ügy életét. Hogy ezt med­
dig lehet csinálni? A végtelensé­
gig ,, . azaz egészen addig, míg 
bele nem pusztul az ügy hozzátar­
tozója, az érdekelt. Mert az „ügy” 
az mindig ügy marad, egészen ad-

J
annyira a föld. Most már azt 
mondják: ha ellenőrzőm a trak­
toros munkáját, akkor az őszi 
szántást és a vetést is a gép­
állomással végeztetik.

Fan hiba az istállótrágyázás 
körül is. Kevés a trágya, 

romlik a talaj tápereje. Javas­
latomra, hogy legyen bőven is­
tállótrágya, az Alkotmány és a 
Rákóczi 300 juhot vásárol kö­
zös állatállománynak. Lesz , kí­
sérleti parcellánk is, A Rákó­
czinál elértem azt, hogy 15 hol­
don a Malcev-féle elmélet alap­
ján a kukoricaföldbe mélyszán­
tás nélkül vetjük el a búzát, 
csak tárcsával porhanyítjuk 
meg a földjét. Ezt én már ki­
próbáltam otthon Hajdúhadhá- 
zon és bevált. Cukorrépa földbe 
vetettem cl a búsát, nem szán­
tottam, csak porhanyítottam és 
19 mázsa búza termett egy hol­
don. De lesz egy holdon fosz­
for, káli és nitrogén műtrágya 
kísérletiéi termelt búzánk is, 
szintén a Rákóczinál.

(C[ zinte megszakítás nélkül 
C* beszélt Nagy István olyan 

hévvel a munkáról, hogy nem 
volt szívem félbeszakítani. Ap­
rólékosan ismeri szövetkezeteit 
cs ahogyan beszélt, éreztem, 
hogy igazi agronómus, aki nem 
sajnálja az időt, a fáradságot, 
hogy a rábízott szövetkezeteket 
erőssé legye. Biztos vagyok ben­
ne, hogy ez sikerül is neki, mert 
úgy fogott hozzá, hogy annak 
sikerülni kell!

Csomós Mihályné.

dig, amíg bürokraták lesznek,
A fenti rövid leírás pontosan rá­

illik a Simoníty utca 1. számú ház 
ügyére. A Néplap május 11-i szá­
mában „Megkeserítem a lakók éle­
tét” címmel megírta, hogy az emlí­
tett házat a 61/1 Építőipari Válla­
lat több mint félmilliós költséggel 
úgy alakított át, hogy az olt lakók 
élele valóban keserű leli.

Májusban, a műszaki átadás so­
rán egy bizottság rengeteg hibát 
alapított meg. Annyit, hogy nem is 
fért rá egy normális nyomtatvány­
ra és egy pótlapot kellett hozzá­
csatolni. De erre sem fért rá min­
den hiba, mert a nyomtatvány ter­
vezője nyilván nem gondolt arja. 
hogy egyszer még a Simonífy ut­
cai házai átalakítja a 61/1, A jegy­
zőkönyvet aztán záradékolták, alá­
írták, betették az irattárba, cs két 
hónapig nyugodtan aludtak mind­
azok, akiknek a hiányosságok kija­
vítása nemcsak „jegyzőkönyvi”, de 
emberi és hivatali kötelessége is 
lett volna.

Persze a lakók nem aludtak ilyen 
nyűgöd lan, bár néhány hónap alatt 
a Vásározó NV hajnali vasári ké­
szülődését is megszokták. A lakók 
komolyan kezdtek gondolkozni 
azon, mi lesz a télen, mert a ké­
mények rosszak, (ezt a 61/1 is cl. 
ismeri) nem lehel fűteni. A vízve­
zeték csövek egy része sem jó. a 
szobába befolyik az esővíz az abla­
kok nyílásain, meri a redőnyök sem 

I működnek. Némelyik redőny tok­
jába madarak költöztek (a KIK en­
gedélye nélkül), hogy egy kis erdei 
illúziót vigyenek- a Simonífy utca 
vásári forgatagába cs azt képzelje 
a ház lakója, hogy vikkendházban 
lakik, ahová befolyhat az cső, fü­
tyülhet a szel, ahol felesleges fü­
lem.

Egyszóval a lakók megunták a 
dolgot és kezdték az ügyet éleszt­
getni. Sikerült is az illetékeseket 
(Beruházási Igazgatóság, 611, 
61/5, 61/8, KIK) egy újabb jegyző­
könyv felvételére rábírni. Alá is ír­
ták július 31-én, számszerint tizen­
egyen.

Ez utóbbi jegyzőkönyv után a 
legkomolyabb lépésre a 01/5 szá:i- 
'a rá magát, mert a hibásan festett 
falak nagy részét kijavította. A töb­
bi hiba pedig ott van a házon, a 
padlástól a pincéig, úgy ahogy az* 
az ünnepélyes fogadkozásoktól 
hemzsegő és aláírásokkal díszített 
jegyzőkönyvek tanúsítják. Néha- 
néha egy-ket ember megjelenik a 
házban. Nézegetnek, méricskélnek. 
Az idő pedig telik, a nyár után jön 
az ősz, az ősz után a tél. A lakók 
pedig törhetik a fejüket, mitévők 
legyenek? Mert azt már kiderítet­
ték, hogy a kéményeket sem füs­
töléssel, sem más „kunizslással” 
nem lehet „meggyógyítani”. Hibá­
san tervezték a füstjáratokat, át 
kell építeni az egészet. Ez persze 
pénzbe kerül. A tatarozásra kiutalt 
pénzt pedig felhasználták. Ki fi­
zesse meg a gondatlanságból fel­
merült költségeket? A tervezők, e 
kivitelezők, a KIK, vagy kik? Csak 
ián nem a lakók?

A lakók nem fizethetnek, de fel­
kérik az építésügyi minisztériumot, 
döntse el, ki fejel ős azért, hogy 
ilyen silány munkát végeztek több

Int félmillió forintért.
Patlás Imre,



4 NÉPLAP

A HAZAFIAS NÉPFRONT
Irta: Kulcsár Ferenc,

a Megyei Pártbizottság másodtitkára
traktorosok, a népi demokrati-j gasatob a termelékenység, ala-1 évfordulóját. A helyi Népfront- 
kus államunkhoz hű egyházi sze-J csonyabb az önköltség, ha oi-1 bizottságoknak nagy feladatuk 
melyisegek, pedagógusok, _agro-1 csobban, jobban és többet terme- J ez ünnepségekre méltóan felké-
tetoMOTok°é^°kíe2k5fioí’ 1Ü^ Mindenekeiőtt legfonto- szülni. Csak helyeselni lehet az 
kisiparosok es kiskereskedők tot, I sabb partunk es kormányunk ta-lalmosdi előkészítő bizottság kez- 
lalnak helyet. Mar az előkészítő valy decemberi határozatának deményezését a híres ábno!di 
bizottságok összetétele is bizo-1 megfelelően emelni a mezőgaz- j csata 350 éves évfordulójának 
nyitja, hogy az új Népfront szé-1 daság termelési színvonalát. I megünneplésére.

átfogó I Alihoz, hogy az életszínvonalat I Ugyanakkor a Népfront tevé- 
emelni tudjuk, el kell látni a vá-1 kenysége nem merülhet ki csu 
rost élelemmel, több kenyérrel, Ipan ebben. A Népfront hely 
hússal, zsírral. Ugyanígy el kell I szervernek további feladata a 
látni a falut ipari cikkekkel. I neP* államhatalom helyi szer- 

Ezt e^wnaeabam a nárt me-*-1 vainefe megválasztásában aktivan . valósítani nem tudja. Ehhez I ^^muködm. MW ismeretes,
akkor rekesszenek .ki belőle olyan lakosság minden rétegének aktív ™ í fo.lyTlak az előkészületek az 
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„A HaaflM Népfront Onszágos 
Előkészítő Bizottsága felhívása 
alapján megyeszerte megalakul­
tak és alakulóban vannak a he­
lyi előkészítő bizottságok, A me­
gye dolgozói, társadalmi rétegre 
való tekintet nélkül nagy öröm­
mel és helyesléssel fogadták a 
Hazafias Népfront felhívását. A 
felhívást tett követte, a falu és 
város legaktívabb és legtekinté­
lyesebb emberei kezdeményez­
ték a helyi előkészítő bizottsá­
gok megalakítását.

A városi és falusi előkészítő 
bizottságokban a legjobb üzemi - - • — -
munkások, tszcs dolgozók, egyé- les dolgozó tömegeket 
nileg dolgozó parasztok, legjobb'szervezetté válhat.

Ä történelmi haladó hagyományokra 
támaszkodva

Az előkészítő bizottságok és a 
Népfront helyi szerveinek meg­
alakítása, a Népfront Kongresz- 
szusra való felkészülés közben, 
a biztató jelek mellett már is 
előre vet néhány olyan problé­
mát, amelyet már most tisztázni 
kell, hogy a félreértéseket elke­
rülhessük.

Egyesek részéről — nem rit­
kán párttagjaink részéről — fel­
vetődnek olyan kérdések, ame­
lyek arra mutatnak, hogy még 
mindig nem látják világosan 
egyrészt a pártnak a Népfronttal 
kapcsolatos politikáját, másrészt 
nem ismerik a Népfront feladatát 
és jelentőségét.

Vannak olyanok a mi pártunk­
ban, akik felvetik azt, hogy 
miért éppen most, a proletárdik­
tatúra időszakában .kerül előtér­
be a Népfront újjászervezésének 
a kérdése? Mások úgy Vélik, 
hogy ez pártunknak csak időle­
ges taktikája, és a tanácsválasz- 
tás után levesszük a napirend­
ről;

Vannak még ezenkívül a kü­
lönféle megnyilvánulásokban je­
lentkező szektáns nézetek is. 
Egyesek kétségbe vonják a Nép­
front^ szükségességét. Mások azt 
vallják, ha már szükség van rá,

rétegeket, amelyek véleményük I segítséget kell nyújtania, 
szerint „nem kívánatosak“.

Mondanunk sem kell, hogy e 
nézetek teljesen helytelenek. A 
Népfront gondolata, vagyis a 
széles népi nemzeti erőnek: a

A III. kongresszus 
irányelvei alap fán

I cso.lc.ba küldendő képviselők, a 
Népfront jelöltjei lesznek. Ezért 

I a Népfront helyi szerveire, a ts- 
I nácsválasztások során felelősség- 
I teljes feladat hárul.

Az előkészítő bizottságok most--------  --------- - I Vannak olyan emberek — nem ______„......... ....
munkasosztay és annak pártja kis számmal — akik nem min- [megkezdik a Népfront helyi szer­
vezeteve alatt való összefogása denben értenek velünk egyet, vei megválasztásának elő- 
nem új, a mi pártunk politikája- I Vannak mások, akik eddig pasz- j készítését. Máris sok társadalmi 
ban. Pártunk mindig, is magáé-1 szíván szemlélték erőfeszítésein- j szervezet közgyűlésen kimondta 
pák vallotta nemzetünk haladóikét. Ezek a rétegek azonban Ia csatlakozást. A Népfront helyi 
Hagyományait,, tanult a történe-1 alapvető kérdésekben, olyanok-1 szervei szervezésénél nem lenne 
em tanulságaiból, amelyek arra | ban pl. mint a béke védelme, az 1 helyes valamiféle sablont al.kal- 

lanitanaik bennünket, hogy nem- I életszínvonal emelésé, velünk I mázni.
zetünk akkor tudott nagyot és I egyetértenek. Nekünk éppen azt I A Népfront társadalmi szerve­
mé részét alkotni, akkor került aj kell megkeresnünk, amivel ve-1 ze leket és tömegeket átfogó ha- 
halado nemzetek élére, amikor j lünk egyetértenek, és nem azo-1 talmas mozgalom. Ezért, nagyon 
nepunik egységes volt, és amikor I kát, amelyek ezektől a rétegek-
sí érült elszigetelni a hazaáruló, j tő! bennünket elválasztanak. I a /;», < .„ „
nemzetellenes főúri osztályt. jMert e rétegék segítsége nélkül, | A nők es UZ ifjak SZiimotteVO tenyezoli

szelesen érvényesülni kell

is figyelembe kell venni a h i • 
adottságokat és a szervezésnél ^ 
már a helyi progresszív J-J* 
ciókra keU támaszkodni.

Hogy a Népfront szervei lm 
gyan fogják feladataikat ,re„v 

"lósitani, hogyan fognak ténvle 
gesen tömegeket átfogó hat-ri- 
mas mozgalommá válni, az miV 
denekelőtt a Népfrontban dcf 
gozó kommunistáiktól is 
Ahhoz, hogy a kommunisták a 
helyi Népfront-szervekben v, 
munkát végezzenek, mindenek­
előtt le kell küzdeni ök pártszer­
vezeteinkben mutatkozó szektáns 
nézeteket. A szeKtáns nézetek 
alapján legtöbbször olyan gva- 
korlat alakul ki, amely leszű­
kítheti a Népfront helyi lehető­
ségeit.

Megyénkben a falusi szerveze­
teinknél — de nem ritkán a vá­
ráéi funkcionáriusainknál ■— meg 
kell őszintén mondanunk, hogy 
van bizonyos ellenszenv az ér­
telmiségi dolgozókkal szemben 
Még mindig nem sikerült üze­
meinkben azokat a káros előíté­
leteket felszámolni, amelyekkel 
egyes elvtársaink, a műszaki ér­
telmiséggel szemben viselked­
nek. Ugyanígy falvakban, 
tszcs-kben 1—2 hanyag agronó- 
mus példáját általánosítva, a me­
zőgazdasági szakembereket „re­
akciósoknak“ kiáltják ki. Nem 
azt keresik, ami összehozná őket 
a közös cél érdekében, hanem 
azt keresik, ami elválasztja őket.

Ezekre a történelmi haladó ha-lal5tív támogatása és közrcműltö- j ilyen szektáns, helytelen néze- 
gyományoikra támaszkodva igye- jdese nélkül pántunk III. kon-Heh aztán odavezetnek hoCTy 
kezett pártunk megvalósítani a | Siesszusanak nagyszerű célkitű-1 egyes elvtársak nem szívesen 
felszabadulás előtt a Kommunis- zeseit nem tudnánk megvalósí- működnek együtt a Népfront he 
ta Internacionálé VII. Kongresz-1, ni'„ Éppen ezert van óriási je-1 jyj szerveiben a helyi értelmi- 
szusának határozatát, amely cé-1 lentose§e a jelenlegi időszakban I ség.ge.1.
lul tűzte ki minden ország szá-1annak' .h°Sy szerte az országban a társadalomban a dolnozó 
mára a Hitler-eüenes, antifasisz- 1es a mi megyénkben is létrejön-1 nők számottevő, aktív tényezővé 
ta nemzeti egységfront megte- nek a. Hazafias Népfront helyi I váltak. A nők bebizonyították 
rendesét. Ez időben pártunk erő- sz®rvei> « eppen ezért üdvözlik hogy képese8t a férfiakkal váll- 
feszíitését csak részben koronáz- fzt m§'y lelkesedéssel a hazáju- vetve megállni helyüket a ter- 
ta siker. lkat szerető dolgozók milliói. És melésben és a vezetésben egy-

ezert nincs azoknak igazuk, akik arénf Mégis azt tanasflflliuk

4 "«—•« «"**■/•!r«* politikája SSTÄ-SÄS, *8$: ÜSS. SSÄ&tt&ÄS
tett harc es_ népgazdaságunk tömegeket átfogó szervezetté váh,hml1r T_-n „ , t ™ a ™uei,

m. Létezése formalitássá vált L,-1* arl,a a 'ajHta°a5f j feladat* elvégzésébe. Bizalmat-
A III. kongresszus meg is álla-1 "H™aszkodl“c’ ame]y arról szol, íanok irányukban, nem adnak

heiyreálb'tása érdekében tovább 
folytatta a nemzeti összefogás 
politikáját. A Magyar ICommu 
nista Párt első legális konteren 
ciáján, a híres 1945-ös Pünkösd, 
Konferencián Révai elvtárs fel­
szólalásában a következőkben 
foglalta össze pártunk ekkori po­
litikáját: „Fő dolog az, hogy mi 
épp úgy minden erőnket az épí­
tés szolgálatába állítsuk, mint 
ahogy tegnap minden erőnket a 
magyar szabadságharc szervezé­
sének szolgálatába állítottuk. Fő 
dolog az, hogy egy széles nem­
zeti összefogást kell létrehozni, 
ti magyar újjáépítés érdekében, 
És ezen belül nem csak a mun­
kásoknak, parasztoknak és értel­
miségieknek kell együtt dolgoz­
nak, hanem együtt kell dolgoz­
nunk a vállalkoz&kkal, a polgár­
ság bizonyos részével is.

Pártunk e politikát megvaló­
sítva, mint ismeretes, nagyszerű 
eredményeket ért el az ország 
gazdasági talpraállításában.
Azonban a Magyar Nemzeti Füg 
getlenségi Front, amelynek hiva­
tása lett volna, hogy ennek az 
összefogásnak a szervezeti meg­
nyilvánulása legyen, a pártok­
nak egyszerű koalíciójává vált. 
Ebbe a koalícióba beférkőzött 
az imperializmus ügynöksége is, 
amely a hazai, újjáéledő reakciós 
erőkre támaszt nyújtott. Ezért a 
Függetlenségi Front a továbbiak­
ban már nem tölthette be az 
összefogásnak szervezeti kere­
teit

- ___ „ ___ I , ,, , ,..... -1 „műm iiűiij-uiKjuim, nem ar.nai<
pította, hogy a Nép.front-moaga- L,®fLn, = V- az e1llCSaPa .'.,de az merész megbízatásokat számuk- 
lom elhanyagolása is hozzáiárul e‘CSapat a tmnegek nélkül sem- ra.
a párt és tömegek közti kapcso-t fo.rdtlva: A nőknek és az ifjúságnak a 
lat lazulásához. naitunk nagyon jól tud.ia azt, Hazafias Népfront helyi ízerve-

• hf t . , . , 1,10,gy a™i!lí0^ valamilyen felada-1 zeteiben számottevő tényezőknek
Ezért is hívta fel a III. kon- tot a neppel együtt oldott meg, jkell Jenniök Ezért elvtársaink- gresszus a figyelmet arra, hogy 1 erőfeszítését mindig siker köre- nak me„ keI1 változtatniok ma 

uj, a réginél is szélesebb Nép- nézte, és fordítva: valahányszor "atartótukat velük szemben 
frontot kell létrehoznunk. nem sikerült a tömegeket a fel-T Továbbá ahhoz hogy a Nép

Nagy Imre elvtárs beszámoló-1 svatok vegrehaitasaba bevonni, - - - -
1 annyiszor következtek hibák és 
fiaskók a munkában.meg: „A proletárdiktatúra a mun-1 ^ , .... , , . ., .. . , I Felmerült az a kérdés is, hogykas-paraszt szövetségen nyug- L megalakuló helyi Népfront*

vó, széles osztályszövetség, j szerveknek mi legyen a fel ad a- 
amelynek a szocializmus építésé- I tuk> mi legyen a működésük
ben közreműködő értelmiségi alapja! ^ Népfront szerveiben

___ , ., Idoigozo kommunistáknak e te-kispolgan, nem proletár rétegek Jkintetben is figyelembe kell ven- 
is tevékenyen részesei. Aktív jniök a III. kongresszus idevonat- 
közremufcödésük nélkül nem le-lkoz° útmutatását. Pártunk ken­
het a szocializmust felém'teni “ lfresszusa leszögezi: „Az új Nép- 
Vv , „ , ,. I frontnak nem csak építő, de har-^ 1 e fa> a proletár-1 cos mozgalomnak kell lenni, ra- 
clMitatura funkcióit betöltő népi | lóban a frontot kell alkotnia, a 
demokratikus államunk, vagyis Idemokratikus vívmányaink, 
-gesz rendszerünk annál erősebb s,zabads&0unk, függetlenségünk 
mírwái , ’I e-s nemzeti szuverenitásunk ve­mmel szelesebb tömegek képe-1 A belső és külső realk-
zik társadalmi alapját. Továbbá j elás imperialista ellenséges t'ú- 
azt jelenti, hogy népi demokrati-1 Tevések és aknamunka ellen, a 
kus ál] am unitnak jelenleg a leg-1 bék?< védelmére> a háború el 
nagyobb feladata az, hogy a Köz- ^

front helyi szervei jól dolgozza­
nak az is kell, hogy a kommu­
nisták munkájuk módszerén, is 
változtassanak. A párt vezetésé­

párt vezetése nélkül a Hazafion 
Népfront célkitűzéseit nem volna 
képes megvalósítani. De ennek 
a vezetésnek nem abban keil 
megnyilatkoznia, hogy a Nép­
front szerveiben a kommunis­
ták abszolút többségben legye­
nek képviselve, hanem úgy. hogy 
az ott dolgozó kommunisták a 
párt önki vülieket — esetleg azo­
kat, akik egyes kérdésekben ve­
lünk nem értenek egyet — meg­
győzzék nézeteink helyességéről, 
ne parancsolgatással, hanem ba­
ráti beszélgetéseken, közös erő­
feszítéssel, elhárítva a feladatok 
megvalósítása elé tornyosuló 
akadályokat, valósítsák meg a 
kitűzött céljainkat.

A kommunistáknak a Nép­
front helyi szerveiben végzet 
munkája igen nagy jelentőségű, 
ezért tartsák azt fontos pártmeg­
bízatásnak. Alakítsák ki a he­
lyes, harcostársi viszonyt a Nép­
front szerveiben dolgozó párton- 
kívüliekkel. Ha a kommunisták 
jól fogják végezni feladataikat, 
akkor a Hazafias Népfront szé­
les tömegeket átfogó, hatalmas 
mozgalommá válik, amely bizton 
alapja lesz népi demokratikus

nek a Népfronton belül tenné- államunknak.
-----————rvar — 11

0 GÜCS fiataljai csatlakoznak 
a ruhagyári ifjúmunkásokhoz...

ponti Vezetőség tavaly júniusi 
határozata alapján kidolgozott 
Icorm-ányprogrammot maradék­
talanul valósítsa meg. legfonto­
sabb most: a szocializmust úgy

A fordulat éve után pártunk a 
szocializmus építése érdekében 
továbbra is fontosnak tartotta, 
* dolgozó tömegek összefo­
gását. A Magyar Függetlenségi 
Népfront, amely a fordulat éve

építsük, hogy már menet köz-1 nyakat figyelembe véve, a Nép­
ben emelni tudjuk a dolgozó nép I front _helyi szerveinek ’ feladata
életszínvonalát. I 'esz> ápolni népünk szabádság-

~ . , , . „ „ I harcos tradícióit. Ezzel kapcso-
Bnnek érdekeben hihetetlenül | latosan most időszerű feladat

n-ST eJ0Íeszi'«seket kell ten-1 amiben a helyi Népfront-bízott ’ 
numk. A magasabb életszínvonal I Ságokra igen nagy szerep hárul

Mi, Gördülőcsapágygyár ifjú­
munkásai, ifjú technikusai, ifjú 
mérnökei és alkalmazottai örömmel 
csatlakozunk a ruhagyári ifjúinun 
kasok versenyfelhívásához. Mind­
nyájan forrón szeretjük az ötéves 
tervben épített szép üzemünket és 
büszkék- vagyunk arra, hogy az 
ország legnagyobb csapágygyárá­
nak vagyunk a dolgozói. Válaszul 
egyre gazdagodó életünkre novem­
ber 7. és felszabadulásunk tizedik 
évfordulójának tiszteletére vállal­
juk, hogy további sikereket érünk 
el a termelésben, önköltségcsök­
kentésben minden területen telje­
sítjük a III. kongresszus határo­
zatait.

A Népfront legyen 
hatalmas 

tömegmozgalom
Ennek alapján a helvi viszo-

Elfogadva a ruhagyáriak kezde­
ményezését a magunk részéről a 
következő versenyvállalást tesszük:

1. Készáru tervünket november 
7-ig 700.000 forinttal túlteljesít­
jük.

man pottyan az égből. Az élet-1 a'lrözeíjövőben'"ünnepelTük'^me- 1 Te,ies termelési tervünket 5
színvonalat csak úgy lehet emel- gyárak, Debrecen város és közsé- S2azaIélckal túlteljesítjük.
ni. a növekszik a termelés, ma-Igeink felszabadulásának 10 éves 3. A szerszámok regenerálása

során havonként 100.000 forintot 
takarítunk meg.

4- Önköltségünket az előző ite- 
negyedévhez viszonyítva 3 száza­
lékkal csökkentjük.

5. Tovább patronáljuk az ondód! 
„Szikra” és kismacsi „Béke" ter­
melőszövetkezeteket, valamint to­
vább szélesítjük politikai és kul­
turális kapcsolatainkat, versenytár­
sunkkal, Hajdúböszörmény dolgozó 
parasztságával. Ha szükséges, kon­
krét segítséget nyújtunk a termelő- 
szövetkezeteknek.

6. Október 10-től 19-ig felsza- 
dulási műszakot tartunk. A ver­
seny eredményeit naponként érté­
keljük.

J- Ifjúmunkásaink általános mű­
veltségének emelésére a tervezett 
DISZ Petőfi iskolákat hiánytala­
nul megindítjuk.

VARHEGYI JANOS 
igazgató.

OLÁH SÁNDOR 
pártbizottsági titkár. 
HARASZ GYULA 

DISZ bizottsági titkár.

Gero I 
bad Nj 
felhívta 
és egyé
gyeiméi
télre, fl
Hajdú-]
Építő
vetkező
szülést.I

Mllyf
múlt
seben?

A
tanuk 
pítottui 
elmúlt I 
vettünlj 
részben 
volt m] 
let a 
munkai 
ien vol 
nagybaj 
az elsa 
tudtuk I 
két 
munkai 
vállalaj 
sesek. 

Az
clZ IS)
ta meg 
séges 
kevés 
munká 
nem t| 
mit ke 
nünki 
is ak 
a téli 
lak. lg 
ról a 
nie a 
tán a

Uj 
felszal: 
szavára 
ban ülj 
hogy 
lett a ! 
ke, a| 
majd 
bizotts 
ott sz] 
kezet 
is. Ml 
hát, 
harcotl 
zeti cl 
Uj Élj 
tolta 
melle | 
tszcs 
bér hl 
jól túj 
De ne| 
Laki, 
gyéjéi] 
faluba 
ben 
rneny<j 
zott 
tetszel

Az
mente 
re 
jobbad 
kioszt! 
ben ni 
szóval] 
elége 
gével.I

h\
zony 
szer 
tag v| 
teléssJ 
italból 
GáboJ 
tán a| 
Élet 
Gáboil 
a feji 
az id| 
Életb 
ték 
törvéij 
ott n| 
szó a{ 
alatt. 
Szabó] 
a legj|



PER 19. VASAR,VA» 1954 SZEPTEMBER 19. VASAHNAP NÉPLAP

Ikell venni a helyi
p a szervezésnél n
progresszív rradi! 
maszkodul.
píron t szervei ho- 
pladataikat miegva-
|n fognak tény le­
let átfogó hatal- 
Ina válni, az min-
I Népfrontban dcl-
p: fáiktól is ,függ
[I kommunisták0 a 
ht-szervekben jó 
lenek, mindenek- 
lizdeniöfc pártszer- 
[iu tatkozó szektáns 
fezek táns nézetek 
bször olyan gj a_ 
In, amely leszű- 
ront helyi lehetß-

|a falusi szerveze- 
[nem ritkán a já- 
Eusainbnál — meg 
mondanunk, hogy 
Ellenszenv az ár­
pákkal szemben, 
pn sikerült tize­
it a káros előíté- 
plni, amelyekkel 

a műszaki ér­
tmiben viseiked- 
ígv falvakban, 

hanyag agronó- 
talánosítva, a me- 
kembereket „re- 
íáltják ki. Nem 
i összehozná őket 
deliében, hanem 

elválasztja őket.

tényezők
ly esülni kell. A 
léikül a Hazafias 
ízeseit nem volna 
pta.nl. De ennek 
fem abban kell 

hogy a Nép- 
a kcmmunás- 

bbségben legye­
zi anem úgy, hogy 
kommunisták a 
— esetleg azo- 

I kérdésekben ve­
ik egyet — mcg- 
hk helyességéről 
Issal, hanem ba­
lken, közös erő- 
ttva a feladatok 
[elé tornyosuló 
[ásítsák meg a

[knafc * Nép- 
nmeiben végzett 
kgy jelentőségű. 
[fontos pártmeg- 
Itsák ki a Ihe- 
piszonyt a Nép­
dolgozó párton- 

B kommunisták 
[ni feladataikat. 

Népfront szé­
ffogó, hatalmas 

amely biztos 
demokratikus

VÁLLALATAINK KÉSZÜLNÉK A TÉLRE
A HAJDŰ-BIHARMEGYEI TATAROZÓ V.

r»ak
0Z.ee

[OO.OOO forintot

az előző nc- 
[yítva 2 száza­

dijuk az ondódi 
[i „Béke" ter-

valamint to- 
bolitikai és kai­
kat, versenytár- 
prniény dolgozó 
szükséges, kon­
cunk a terme'.ő-

19-lg felsza- 
lunk. A ver­
menként érté-

általános mű­
re a tervezett 
Itat hiánytala-

[fEGYT JANOS 
igazgató.

LH SÁNDOR 
jzottsági titkár. 
kSZ GYULA 
zottsági titkár.

Gerő Ernő elvtársnak a „Sza­
bad Nép“-ben megjelent cikke 
felhívta az üzemek, vállalatok 
és egyéb szervek vezetőinek a fi­
at-elmét, hogy készüljenek fel a 
Síre. Nemes Sándor elvtárs, a 
Haidú-Biharmegyei Tatarozó és 
ÉDÍtő Vállalat igazgatója a kö­
vetkezőkben vázolta a téli felké­
szülést

Milyen hibákat követtek el, a 
múlt télen a munka megszervezé­
sében?

A Gerő elvtárs vezércikkének 
tanulmányozása után megálla­
pítottuk, hogy a vállalatnál az 
elmúlt télen i“en sok hibát kö­
vettünk el. A hibák elkövetése 
részben abból adódott, hogy nem 
volt megfelelő belső munkaterü­
let a dolgozók részére, és tgy_ a 
munka szervezetlen, tervszerűt­
len volt. Ez a szervezetlenség 
nagyban hozzájárult ahhoz, hogy 
az első negyedévi tervünket _-em 
tudtuk teljesíteni. A téliesitésün- 
Iret adakályozta a szétágazó 
munkaterület is. Ezért voltak a 
vállalatunk téli munkái ráfizete-

'e Az "elmúlt télen hiba volt még 
az is hogy vállalatunk nem kap- 
ta mé<> a téli felkészüléshez szük­
séges ” gépeket, a fűtőanyag is 
kevés volt. Az is akadályozta 
munkánkat, hogy az illetékesek 
nem tudták előre meghatározni, 
mit kell a téli időszakban végez­
nünk- Az organizációs terveket 
is akkor készítették el, amikor 
a téli munkák már javában foly­
tak. így a vállalatnak egyik nap­
ról a másikra át kellett szervez­
nie a munkaterületet. Ebből az­
tán a kapkodás adódott, a mun­

ka is rossz minőségű volt.
Hogyan gondoskodnak a téli 

munkákról?
— Az elmúlt tél tapasztala­

tain okulva igyekszünk jobban 
megszervezni a munkát. Eddig 
még mindössze öt építkezésnél 
tudjuk a téliesítést megoldani. 
A Városi Kórház belső tatarozá­
sánál, a nádudvari mozinál, a 
berettyóújfalui kórház porta épü­
leténél, az Orvostudományi 
Egyetem épületeinek belső 
átalakításánál. Ezenkívül azon­
ban igyekszünk annyi munkate­
rületet biztosítani, hogy válla­
latunk teljes kapacitását igény­
be vegye a téli építkezés.

Hogyan gondoskodnak a dolgo­
zók egészségvédelméről?

— A téli munkaterületek biz­
tosításán kívül nagy gondot for­
dítunk dolgozóink egészségvédel­
mére is. Elsősorban a munkás-

szállók rendbehozására. Vállala­
tunknak 17 munkásszállója van. 
A szétszórtság miatt nem tud­
juk a szociális normákat betar­
tani. Tervbe vettük, hogy égj 
központi munkásszállót építünk:. 
Ehhez minden feltétel, sőt az 
épület is megvan. Az oktatásügyi 
minisztérium megígérte, hogy 
a hajdúnánási volt tanulóotthont 
átadja vállalatunknak. De ez 
még mind a mai napig nem tör­
tént meg. Pedig az otthon átadá­
sa úgy gazdasági, mint önkölt- 
ségcsöltikentési szempontból nagy 
megtakarítást jelentene.

A dolgozók téli ruha-mennyisé­
gét már beszereztük. Több mint 
200 pufujkát, 300 bakancsot vá­
sároltunk. A meglévő munkás- 
szállók, melegedők ablakait, 
ajtóit kijavítottuk, tüzelőanyag­
ról, vízmelegítésről 'S gondos­
kodunk.

A DEBRECENI POSTAIGAZGATÓSÁG
Levelet kaptunk Dobay Fe­

renc szakszervezeti elnöktől, 
melyben a következőket írja; 
„Gerő Ernő 'jéYtárs a téli felké­
szülésről szóló cikke számunkra 
is megmutatta, hogyan készül­
jünk fel a tél-rét Nem jelszavak­
ban, hanem tettekben kell kife­
jezésre juttatni az emberről, 
mint legfőbb értékről való gon­
doskodást. Ez a cél vezette a 
debreceni postaigazgatóság veze­
tőit is akkor, amikor kollégiumi 
ülésen tárgyalta meg azokat a 
tennivalókat, amelyek a postás 
dolgozók zavartalan munkáját 
biztosítják a hideg téli időszak­
ban. Igen nehéz, de egyben fele­
lősségteljes munkát végeznek

postásaink. A levélkézbesítők hó­
ban, fagyban fáradhatatlanul 
járják az utcákat, hogy a párt 
sajtóját s az oly nehezen várt le­
veleket kézbesítsék. A jó mun­
kához természetesen megfelelő 
előfeltételeket kell biztosítanunk. 
Már most készülünk a hideg idő­
re, s munkásszállókat, védőruhá­
zatokat, fűtési eszközöket olyan 
állapotba hozzuk, amely megte­
remti a további jó munka elő­
feltételeit, A postaigazgatóság 
biztosítja azokat a feltételeket, 
amelyeket pártunk és kormá­
nyunk is célul tűzött ki, amiről 
Gerő Ernő elvtárs az augusztus 
1-i „Szabad Nép“-ben is írt.“

bürokrácia szörnyetegei
A minap a berettyóújfalui 

járási tanács mezőgazdasá­
gi osztályán a járási főagronó- 
mus fiókjából kerüli elő a bü­
rokrácia ellenes mozgalom egyik 
beszédes terméke: a termelő- 
szövetkezetek őszi mezőgazdasá­
gi munkáinak járási összesítője. 
Hossza mindössze 220 centimé­
ter, szélessége 55 centiméter. — 
Teljes hosszában 29 vízszintes 
vonal osztja 28 egyenlő részre, 
függőlegesen pedig 120 vonalka 
helyezkedik el egymás mellett 
szép sorjában. A kimutatás 3860 
kockájából több, mint 2500-ba 
már beleírlak a sokat mondó 
számokat.

E főkimutatás mellett ott sze­
rénykedett még másik hat alki- 
mutatás, ezek azonban már csak 
amolyan közönséges, mondhat­
nánk úgyis, hogy hétköznapi iro­
mányok voltak, hosszuk nem volt 
több 120 centiméternél, széles­
ségük meg alig volt 25 centimé­
ter. Adataik számánál még csak 
ezrekről sem beszélhetünk, így hát 
az egész szóra is alig érdemes. 
Még szerencse, hogy illetékesek 
becsületesen ellátják mezőgazda- 
sági szerveinket a kártevő rova­
rok pusztítására agitáló plaká­
tokkal, azoknak üres oldala tud­
niillik rendkívül alkalmas monu­
mentális kimutatásalkotások ké­
szítésére.

És mindezeket a járási főagro- 
nómus készíti. Saját bavallása 
szerint a 3360 számadatot és 
168 magyarázó szöveget tartal­
mazó fökimutatásnak csak a 
megtervezése és vonalazása több, 
mint egy munkanapját vette 
igénybe. E hét minden napját 
összesítők gyártásával kell tölte­
nie. Joggal kérdezhetjük, hogy 
minek ehhez az agronómusi ké­
pesítés és a hétéves főagronómu- 
si gyakorlat? Meg is kérdeztük, 
amire a válasz az volt, hogy hát 
valakinek ezt is meg kell csinál­
ni. És mi történnék akkor, ha 
ezeket a behemót szörnyeket sen­
ki nem csinálná? Még talán a 
világ sem dűlne össze, csupán 
annyi lenne a változás, hogy az 
íródeákká formálódott főagronó- 
mus élhetne újra hivatásának, 
járhatná a határt és többet fog­
lakozhatna a kihelyezett agro- 
nómusokkal is.

Ha ez így lenne, biztos nem 
fordulna elő a jövőben olyan 
gondatlanság, hogy Pócsik Fe­
renc, a hencidai Új Világ tsz ki­
helyezett agronőniusa a járási 
tanácsnak küldött jelentésében 
800 hold föld istállótrágyázását 
tervezte a tsz-ben, holott az Uj 
Világ összes szántóföldjeinek te­
rülete 859 hold. Az ilyen „nagy­
tervek” nem csoda, hogy örökre 
csak tervek maradnak.

VARGA BENEDEK.

Közep-Äzsia legnagyobb bóskotnbináija
A fergániai és namangani hús­

kombinátokban hamarosan új hűtő­
berendezéseket helyeznek üzembe. 
Termeszben, Hodzsejlben és Bu-

harban hatalmas, hütőházzal fel­
szerelt vágóhidakat építenek.

Taskent közelében megkezdődött 
a húskombinát építésié.

akárki akármit mond, világ-
JL életében nagy tekintélynek
* örvendett Szabó Gábor, az 

Uj Élet tsz elnöke. Már a 
felszabadulás előtt hallgattak 
szavára a faluban, de még job­
ban utána, ekkor bizonyította be, 
hogy mire képes. Egyszerre ő 
lett a földigénylő bizottság elnö­
ke, a nemzeti bizottság tagja, 
majd utóbb az akkori termelési 
bizottságban is elnök lett. Neve 
ott szerepeit a földművesszövet- 
kezet alapító tagjainak az élén 
is. Mi sem természetesebb te­
hát, hogy falujában 6 vitte a 
harcot az első termelőszövetke­
zeti csoport megalakulásáért. Az 
Uj Élet tagsága persze őt válasz­
totta meg elnöknek. Megérde­
melte a bizalmat, hisz már a 
tszcs megalakulása után hat em­
ber helyett dolgozott, pedig már 
jól túl lépett negyvenedik évén. 
De nehogy azt gondolja róla va­
laki, hogy már az öregedés mes- 
gyéjére lépett, hiszen nemcsak a 
faluban, hanem még Debrecen­
ben is megfordultak utána _ a 
menyecskék. Az arcáról sugár­
zott a derű és erő, kedveltté és 
tetszetőssé tette előttük.

Az Uj Életben eleinte jól is 
mentek a dolgok. A tsz évről év­
re gyarapodott, a tagság egyre 
jobban élt, a munkaegységekre 
kiosztott gabona még rossz évek­
ben is meghaladta a 4 kilót. Egy­
szóval a tagság igen meg volt 
elégedve Szabó Gábor elnöksé­
gével.

JL» sin is történt volna semmi
fk hiba, ha Szabó Gábor el 

nem kapatja magát, de bi­
zony itt ez történt. A télen egy­
szer az egyik, másszor a másik 
tag vette észre, nem kis nehez­
teléssel, hogy a tsz kocsija az 
italboltok előtt áll, míg Szabó 
Gábor odabent iddogált. Meg az­
tán az elmúlt évek alatt az Uj 
Elet tagsága is fejlődött, Szabó 
Gábor pedig nem tartott lépést 
a fejlődéssel. Szava ugyan még 
az idén is törvény volt az Uj 
Életben, de éppen ezt sérelmez­
ték egyre többen. Miért legyen 
törvény Szabó Gábor szava, hol­
ott nem mindig a leghelyesebb 
szó az? Persze, azt is értették ez­
alatt, hogy miért legyen elnök 
Szabó Gábor, holott nem éppen 
a legjobb elnökj

őszüké be le izéi
De a szokás hatalma nagy. A 

tagság többsége csak tovább hall­
gatott Szabó Gábor szavára, még 
akkor is, ha az nyilvánvalóan 
helytelen volt. Ennélfogva Sza­
bó Gábornak lett igaza, amikor 
a rizs vetésére került a sor, és 
ezért egy teljes hetet késtek 
vele. Márpedig többen mondot­
ták, hogy a rizs vetésénél egy 
nap késedelem is egy „eljes he­
tet jelent. Csakhogy a hiba az 
volt, hogy ezt Szabó Gábornak 
szemébe sónki nem merte meg­
mondani. így aztán a nyári kö­
dök az Uj Élet rizsét bizony a'a- 
posan megtépázták, úgyhogy 
most alig lesz 6—8 mázsás ter­
més, pedig legalább harmincat 
vártak.

Szabó Gáborra hallgattak a 
tagok az ősszel is, és egyetlen 
kiló műtrágyát sem szórtak szét 
a földön. Aratáskor bizony a ta­
gok át-átnéztek a Dózsa tsz föld­
jére, és nem kellett senkinek 
nagy szemet meresztenie, úgy is 
meglátta, hogy ott a műtrágyá­
zás folytán legalább 2 mázsával 
több búza termett holdanként, 
mint az Uj Élet földjén. Ezek a 
nagy bajok, de mellettük szám­
talan kis sérelem is érte a tago­
kat, munkabeosztásnál, meg a 
munkaterv elkészítésénél Szabó 
Gábor soha senkitől nem kérdez­
te meg, hogy hát mi Is a véle­
ménye.

£lég az hozzá, hogy a sok kis
A sérelem, de méginkább a 

nagyok felforralták a tag­
ság indulatát, ezért lazult meg 
már májusban a munkafegye­
lem, sokan hiányoztak a munká­
ból. Esténként, ha összejöttek a 
tagok az irodában, csak úgy forrt 
bennük az indulat. De a közgyű­
lésen senki nem mert felszólalni 
Szabó Gábor ellen, ezért, min­
den maradt a régiben. Még jú­
niusban is a közgyűlésen min­
den ellenvetés nélkül fogadták el 
Szabó Gábor minden, indítvá­
nyát. Pedig be sokan tervezték 
már akkor, hogy új elnököt vá-

★ ★
ELBESZÉLÉS

Iasztaliak, aki nem kocsmázik, 
és áld meghallgatja a tagok vé­
leményét is. Ki is nézték, hogy 
megfelelne elnöknek Tóth József, 
aki nemcsak a brigádvezetői tan­
folyamot végezte el, hanem a 
múlt télen háromhónapos párt­
iskolán is volt. Ámde valahogy 
Tóth Jóskának is fűiébe ment a 
dolog, és ő éppen ezért egy kuk­
kot sem szólt a közgyűlésen, ne­
hogy azt higgye valaki, hogy az 
elnök helyébe maga akar befu­
rakodni. így hát ismét maradt 
minden a régiben, pedig külö­
nösen az asszonyok nagyon biz­
tatták a férfiakat, hogy ne hagy­
ják magukat.

A júliusi közgyűlésen azon­
ban .::

Nagy Erzsiké is ott dolgozik a 
tsz-ben. Erzsiké valahogy nem 
is igényelte, hogy teljes jogú 
tagja legyen a tsz-nek. Ledolgoz­
ta a maga munkaegységét, sőt 
rendszerint jóval több munka­
egységet gyűjtött össze, mint 
amennyire az alapszabály köte­
lezte. De aztán a szövetkezet 
ügyével-bajavai nem sokat törő­
dött. Az idén tavasszal azonban 
6 is meghallotta a tagság düny- 
nyögését, és váltig biztogatta a 
fiatal Tóthot, meg társait, hegy 
mondják el a közgyűlésen sérel­
meiket. De a közgyűlésen Szabó 
Gáborral szemtől szembe állva 
inába szállt minden hetvenke- 
dőnek a bátorsága, mert még 
azok sem mertek felszólalni, akik 
legjobban köpték markukat, hogy 
majd ők megmutatják ;; s

5zemrevaló szép kislány 
Nagy Erzsiké, azt meg kell 
adni. Ezért nem csoda, ha 

Szabó Gábor szeme is megakadt 
rajta. Egyszer sem mulasztotta 
el, ha véletlenül kint a mezőn 
találkozott vele, hogy meg r.e

álljon egy pár szóra. Szeme vil­
lanása is elárulta, hogy Erzsiké 
nagyon tetszik neki. Erzsiké per­
sze nem lett volna nő, ha ezt 
észre nem veszi. Igaz, Tóth Jós­
ka is észrevette, és csak annál 
dühösebb lett.
£ gyszer felihők tornyosultak
A a határ fölé, a két brigád 

ész nélkül futott a lucer­
násba, hogy a már megszáradt lu­
cernát gyorsan boglyákba rak­
ják. Szabó Gábor is észrevette 
a veszélyt, szintén kisietett a lu­
cernásba, ahol már java mimiká­
ba találta a két brigád tagjait. 
Erzsiké is nagyon nekigyütközött 
a munkának, és hogy lobban mo­
zoghasson, övébe feltűzte szok­
nyáját. Hej be incselkedően csil­
lant fel a szoknya minden lib­
benésénél hófehér térde. Oda­
vonta az a kivillanó fehérség 
Tóth Jóska szemét, akár akarta, 
akár nem. Többet nézett Erzsiké 
felé, mint a lucernára. Úgy, hogy 
meg is szólították.

— Ejnye Jóska, légy észnél.-;;
Amikor azonban meglátta Er­

zsiké Szabó Gábort, azonnal le­
eresztette szoknyáját. Látta ezt 
Tóth Jóska, szívből elmosolyo­
dott, és kétszeres erővel fogott 
neki a szénarakásnak. Erzsiké 
pedig, ahogy Szabó Gábor a 
föld másik felére ment, Jóska 
nem kis gyönyörűségére újból 
feltűzte szoknyáját. Persze, Jós­
ka ismét oda-odatekintgetett.

jjakodalom lesz ennek vége,
y. komán — jegyezte meg va­

laki a közelében.
— Biz az meglehet — felette 

elpirulva Jóska.
Ámde amikor visszaérkezett 

Szabó Gábor, Erzsiké ismét le­
eresztette szoknyáját. Szerencsé­
re az eső csalc akkor indult 
meg, amikor a legutolsó boglyát 
is összerakták. Szaladtak is az­
tán az istállóbal

Erzsiké víztől csapzott arcával, 
hajával, tapadó ruhájával oly 
megejtően szép volt, hogy Jóska 
elhatározta, ezúttal dűlőre viszi 
a dolgot, már mint kettejük dol­
gát. Bevezetésül megkérdezte 
Erzsikétől, hogy miért engedte 
le szoknyáját, amikor Szabó Gá­
bor odaért.

Erzsiké pajkosan elmosolyo­
dott.

— Miért? ügy hiszem nálunk 
Szabó Gábor az egyetlen férfi.

Tóth Jóska értetlenül nézett 
rá.

— A közgyűlésen seníd nem 
mert felszólalni. Nem vagytok 
férfiak! — ezzel otthagyta fa- 
képnél. Jóskának arcába szaladt 
a vére. Oda is mentek társai.

— Mi történt?
Jóska elmondotta. Forrt ben­

ne az indulat.: (
A júliusi közgyűlésen csend­

ben hallgatták végig Szabó Gá­
bor beszámolóját. Utána azon­
ban csalt felállt Tóth Jósika, és 
elmondotta a magáét. Beszélt a 
korcamázásról, a kisikirálykodás- 
ról, meg arról, hogy a tagságot 
soha nem hallgatta meg az el­
nök. Annikor a tagság helyeslése 
közepette befejezte beszédét, Er­
zsiké felé fordult, az kipirulva, 
lelkesen tapsolt. A felbuzdult ta­
gok aztán egymás után szólaltak 
fel, különösen a fiatal férfiak 
beszéltek szenvedélyesen, kitere­
gették Szabó Gábor minden hi­
báját .;: Forradalom volt ez!

A forradalom alig egy félóráig 
tartott. Megválasztották Szabó 
Gábor helyett Tóth Jóskát el­
nöknek, Szabóból pedig brigád­
vezetőt csináltak.;;
4*0 őst még lelkesebben colgoz- 
ffk na|k az Uj Élet tsz tagjai;

Szabó Gábor miután beis­
merte hibáit, bebizonyította, 
hogy nagyszerűen megállja • 
helyét az egyik brigád élén.- -.; 
Az hírlik, hogy az Uj Életben 
a munkaegységre juttatott pénz 
és termény értéke az idén meg­
üti a 60 forintot. s:

A lakodalmat pedig szüret 
után megtartják, hiszen bebizo­
nyosodott, hogy a tsz-ben Szabó 
Gáboron kívül is van férfi..,

6. *
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VITA A TANÁCSTÖRVÉNY TERVEZETÉRŐL
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A tanácsok legszebb, legemberibb feladata
a béke védelme

A NÉPLAP
bfccLl'GffWUsS'G’&Cl'

Vasárnap
KOSSUTH-RADIÖ

A TÖRVÉNY 1. §-a részletesen 'meghatároz­
za a tanácsok feladatait. Működési területükön 
a dolgozó nép egységes államhatalmát képvise­
lik, ellátják a gazdasági, társadalmi és kulturá­
lis vezetés feladatait. A 6. § 2. bekezdése azono­
san állapítja meg, hogy a tanács vezeti a ihelyi, 
gazdasági, társadalmi és kulturális tevékenysé­
get. Felvetjük a kérdést: a tanácstagok politikai 
tevékenységet nem végeznek? Ha pedig végez­
nek, minthogy egyik feladatkörük sem választ­
ható el a pclitikai ténykedéstől, akkor miért 
nem lehet a politikai ténykedést is a feladat­
körükbe sorolni.

A párt az állami gépezetben olyan káde­
rek kiválasztásáért harcol, akik biztosítani 
tudják működésükkel politikai vonalának meg­
valósítását. Nem lehet tehát közömbös párt 
szempontból, egyben a szocializmus építése 
szempontjából, hogy leikre bízzák a választók 
egy-egy községben, városban a gazdasági, szo­
ciális és kulturális ügyek intézését. Sztálin elv­
társ azt tanítja: minél magasabb az állami mun­
ka bármely ágazatában dolgozó személyek po­
litikai színvonala, mennél inkább elsajátították 
a marxi-lenini elméletet, annál magasabbrendű 
és gyümölcsözőbb az általuk végzett gyakorlati 
munka, annál hatékonyabbak a munka eredmé­
nyei. Ebből a tanításból két dolog következik. 
Egyrészt a tanácstagnak állandóan fejleszteni 
kell ideológiai tudását, szakmai képzését, hogy 
maradéktalanul el tudja látni a gazdasági, tár­
sadalmi és kulturális téren felmerülő feladatát. 
Másrészt a politikai nevelés sem lehet egyedül 
a párt feladata, hanem a párt vezető és irányító 
tevékenysége mellett ennek a feladatnak az el­
látása a tanácsok, illetve tanácstagok köte­
lessége is.

A JAVASLAT 3, §-a szerint a tanács csak 
a felsőbb államhatalmi szerveknek van alávet­
ve, és ezek irányítása alatt áll. Ez rendkívül 
fontos alapelv, de mintha törést szenvedne a 
12. §, ame.y szerint „a napirend felől a tanács 
fuitároz, a felsőbb államhatalmi szervek, a fe­
lettes tanácsok végrehajtóbizottságai és a mi­
nisztertanács által javasolt napirendi pontókat 
azonban a tanácsnak meg kell tárgyalnia.“ 

Kérdezzük, hogyan kötelezheti a tanácsot a

felettes tanács végrehajtóbizottságának javas­
lata, mikor a végrehajtóbizottság csak végre­
hajtó és intézkedő, nem pedig államhatalmi 
szerv. Véleményünk szerint az említett jog csak 
a felettes tanácsot, és nem a végrehajtóbizott­
ságot illeti meg, ilyen értelemben tehát módosí­
tást kell eszközölni.

A TANÁCSNAK a tömegekkel való rendsze­
res kapcsolata feltétlenül rendezésre szorul. 
Sem a tanács, sem az állandó bizottságok dol­
gozókkal való állandó és közvetlen kapcsolata 
nem volt teljes és tökéletes a múltban. A tö­
megszervezetek vezetőinek is nagyobb nevelő 
munkát kell kifejteni a jövőben a dolgozók kö­
zölt. Máskülönben a törvény vonatkozó ren­
delkezése csak papiros-rendelkezés marad.

A TÖRVÉNYJAVASLAT a 6. §-ban meg­
állapítja a tanács helyi feladatait. Ezzel kap­
csolatban meg kell jegyezni, hogy a tanácsnak 
a dolgozó nép hazafiságának, politikai aktivitá­
sának fokozása és elmélyítése is feladatát ké­
pezi. Ezzel ki kell egészíteni a 6. g-t. Ugyan­
csak a 6. g-hoz vennénk fel, a terv feladatok­
kal kapcsolatosan, hogy a tanács évente köte­
les programmját népszerű formában kidolgozni, 
s megfelelő formában a dolgozókkal ismertetni. 
Ugyanúgy mint a városi tanács a korábbi ta­
nácsválasztás előtt tette. Ezáltal lehetővé vál­
nék, hogy a dolgozó nép a tanácsok működését 
a tervezett Programmen keresztül is ellenőriz­
hesse, s hogy a tanácsot a Programm megvaló­
sítására ösztönözze.

_ AZ ALKOTMÁNY 31. g-a a tanácsi felada­
tok között sorolja fel a közvagyon védelmének 
elősegítését. Ezt a rendelkezést is bevennénk 
a 6. § pontjai közé. Külön hangsúlyoznánk még 
a tanácsi feladatok között, hogy a rendelke­
zésre álló minden hatalmi eszközzel erősíteniük 
kell áliamrendünk politikai alapját, a (munkás­
paraszt szövetséget. Továbbá állandóan fejlesz­
tem, irányítani, szervezni, támogatni kell a dol­
gozók harcát a béke megőrzéséért folytatott 
küzdelemben. Ez utóbbi munka a legnemesebb, 
legemberibb, legszebb tanácsi feladat, ez alól 
nem ment egyetlen más tanácsi feladat sem.

Matuz Károly,
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Négy évvel ezelőtt jelentek meg 
az első építők a Dnyeszter bal- 
partján, hogy felépítsék a Mold­
vai SZSZK első vízierőművét. Az 
erőmű feladata, hogy bőségesen 
adjon majd áramot, a dubosszári- 
környéki új szovhozoknak és kol­
hozoknak.

Az építők jelenleg a Dnyeszter 
medrének kimélyítését végzik. A 
jobbparti részlegen már felépítet­
ték a földgátat.

Angara
Az Angara Szibéria egyik leg­

nagyobb folyója. Több viziener- 
gia-tartalékkal rendelkezik, mint 
a Volga, a Káma, a Don és a 
Dnyeper együttvéve. Érthető te­
hát, hogy a folyón épülő vízierő­
mű üzembehelyezésével a kör­
nyék ipari és mezőgazdasági vál­
lalatai olcsó elektromos energiá­
hoz jutnak.

Az építkezés gyors iramban fo­
lyik. Épül a bukógát is, amely kü­
lönleges sajátossággal rendelke-

■ zik: a fölösleges vízmennyiség 
bent a vízierőműben, egy tarta­
léknyíláson keresztül, folyik el.

Az angarai vízierőmű több mint
■ kétszerannyi energiát termel 
majd, mint a dnyeperi erőmű.

Novoszibirszk
Az Ob partján lévő egykori er- 

[ tidk és mocsarak helyén ma már 
hatalmas épületek, betonállvá­
nyok, vasarmatúrák emelkednek 

1 a magasba. Épül a novoszibirszk! 
vízierőmű. Az erőmű alapárkában 
exkavátorok emelik ki a földet, a 
folyó jobbpartján pedig szívó- 
kptrók iszapolják a földgátat Az 
építők még ez évben 125.000 köb­
méter betont dolgoznak be az 
grőmú épületébe és a zsilipbe.

amelynek elkészítése után kiala­
kul majd egy 1300 négyzetkilomé­
ter területű vízgyüjtőmedence, a 
„Novoszibirszki-tenger”.

A novoszibirszk! vízierőm ü 
üzembehelyezésével lehetővé vá­
lik, hogy az eddiginél jobban vil­
lamosítsák Szibéria mezőgazdasá­
gát, növeljék a villanyvasút háló 
zatot, s új, villamosított ipar- 
vállalatokat létesítsenek.

Sztálingrád
Jelentős állomáshoz érkezett a 

sztálingrádi vízierőmű építkezése. 
Befejeződtek az első alapárok 
földkiemelési munkálatai. A nagy­
teljesítményű exkavátorok helyét 
kisebbméretű „Voronyezsec”-tí­
pusú exkavátorok foglalták el, 
amelyek már csak az alapárok 
medrét tisztítják. Megkezdődött a 
beton bedolgozása is.

Az építők büszkesége a nemrég 
kialakult Volzsszkij város. A vá­
ros széles utcáin sokemeletes há­
zak nőttek ki a földből. A város­
ban már többezer ember lakik. 
Iskola, bölcsőde, poliklinika, klub, 
áruház és étterem is épül.

Gorkij
A gorkiji vízierőmű, amely az 

ötödik ötéves terv egyik legna­
gyobb vízilétesítménye, nemcsak 
az olcsó és nagymennyiségű elek­
tromos energiatermelés szempont­
jából jelentős. A vízierőmű fel­
építése lehetővé teszi, hogy a 
Szovjetunió európai részében egy­
séges, mélyvizű víziszállító-rend- 
szert létesítsenek.

A dolgozók előtt hatalmas fel­
adatok állanak. Az építők töób 
mint 50 millió köbméter földet 
mozgatnak meg, körülbelül 1 5 
millió köbméter vasbetont dolgoz­
nak be, több mint 20.000 tonna

100.000 tonna armatúrát állítanak 
fel.

A jobbparton már épül a több 
mint 125.000 négyzetméter terüle­
tű lakótelep is.

Kahovka
A kahovkai vízierőműnél meg­

kezdték az első turbina beszere 
lését. így az építkezési munká­
latokkal egyidőben szerelnek íe 
Ez jól szervezett, pontos mun 
kát követel.

A jövő év a vízierőműépítke- 
zés jelentős szakasza lesz. Ekkor 
kezdik meg a kahovkai vízgyüjtő­
medence feltöltését.

Az építők munkájának meg­
gyorsítására és megkönnyítésére 
egyre több gép érkezik az építke­
zésre. A gépek a különböző föld­
munkálatoknál, a beton bedolgo­
zásánál és a szereléseknél dol­
goznak.

Az épülő szovjet erőművek dol­
gozói minden erejükkel arra tö­
rekednek, hogy teljesítsék a párt 
és a kormány megtisztelő megbí­
zatását és büszkén jelenthessék: 
lágyultak és messzire világítanak 
a szovjet energiatermelő óriások 
fényei.

OPERETT-EST
A KÖZPONTI KULTÚROTTHON SAN

A Megyei Műsoriroda rende­
zésében ma este fél 6 és lel 
9 órai kezdettel operett-est lesz 
a Központi Kultúrotthonban. Az 
est műsorában több jeles, nép­
szerű fővárosi művész szerepel, 
így például Orosz Júlia, Sárái 
János, Bomváry Gertrud és Goz- 
mány György. A konferanszié 
szerepét Fejér István- ___ tölti be.

a"*" bétönözoH hi1** Dei loa,D mmt zu.ooo tonna Az esten közreműködik a Bud-a- ’ ~ J kukogdt is, femozerlvpzelet szerelnek össze és pesti Kisegyüttes szalonzenekar

Boris karcolatai, 16.20: Görög nép- JceP?ai°I<'J .Úttörő-dalok, 13:
dalok, 16.40: Szimfonikus zene, — i\v? - Nándor Kálmán Imre operette- 
17.120: Ifjúsági műsor, 17.45: Szív ore ,Tr!,3.:30.:1 Szovjet népek da-
küldi szívnek szívesen, 18.lu: la : Uttoro-hiradó. 14.50: Dél-
Lombhulláskor, szüret idején! 18.30: „ ani 2an£fv®rsGny, '15.33: Bach zon-

- goramuveibol, 16: Orosz nyevlecke--------  —ov muzsika. 19: Az. i r on v f i i - -----
épülő kommunizmus nagy országú- x *iatal0(5, sporthíradója, 16.40.
ban, 19.30: Fiatal művészek opera- jegyár szerzők dalai. 22.20: Sulyok 
hnnóvbbconvó Imre: Magyar népballadák, 22.50:

Apr ily Lajos, Juhász Ferenc verset, 
23: Éji zene.

hangversenye.

Kedd /
KOSSUTH-RADIO

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Zene 
kari hangverseny, 9.20

PETÖFI-RADIO
„w.„ 8.50: Csárdások, 14: Szórakoztató

Az okos zYne’ fdAO: Hanglemezek, 15.15:icari Hangverseny, 9.20: Az okos Hanglemezek, íü.ia:
leány. 9.40: Zenélő doboz, 10.10: Filmzene, 16: Lengyel népdalok. — 
Szórakoztató zene, 10.40: A refor- 16.30: Szív küldi szívnek szívesen, 
mok nagy küzdelmei, 11: Üzenet- 17: Előadás, 17.30: Ljubov, 17.50: 
közvetítés a Mezőgazdasági Kiállt- Operettegyüttesek, 18.10: Elöadúr. 
tásról, 11.30: öröm, 11.40: Allalker- 18.30: Zenekari hangverseny, 19: Az 
ti séta, 12.15: Tánczene, 13: Men- épülő kommunizmus nagy "országé- 
delsshon műveiből, 13.30: Balettzene, ban, 19.30: Dáriusr. zmna szava. — 
14.25: Hangverseny gyermekeknek, 19-55: Fúvószene, 20.10: Sporihír- 
14.55: Népdalok kórusok előadása- aöó, 20.30: Verbunkosok, 21.30: 
ban, 15.15: Operarészletek, 16: A Tánczene, 22: Mozart-müvek. 
Gyermekrádió műsorából, 16.40: Kí­
nai muzsika, 17.10: Szív küldi szív- Sjnmhat
nek szívesen, 17.40: Kati. 18.05: o^umodl
Tánczene, 18.30: Hangos Újság, 19: KOSSUTH-RADIO
Egy falu — egy nóta. 19.40: A rádió 8.22: Műsorismertetés 8 30 Be­
válaszd falusi hallgatói kérdéseire, lettzene, 9.20: Úttörő-híradó 9 45: 
20.10: Ismerkedés a zeneirodalom- A Gyermekrádió műsora 10 Í0- Em­
mát, 21: Kínai irodalmi műsor, — berek papírból. Rádiójáték 1130: 
21.10: Jó munkáért — szép nutzst- Előadás, 11.40: Népdalok, 1215: Déli 
kátl 22.20: Szimfónikus zene, 23.10: hangverseny, 13: Tiz perc külpolit'- 
Mi történt a nagyvilágban? 23.15: ka, 13.10: Könnyű dalok, 13.30 
Éji zene. Üzenetközvetítés a Mezőgazdasági

PETŐFI-RÁDIÓ Kiállításról. 14.23: Előadás 14 55:
6.50: Dunatáji népdalok, 14: Az Ipari Tanulók Központi Zenekara 

Beethoven müvek, 15: Szórakoztató Jafszlh» 15.20: Szív küldi szívnek szí- 
muzsika, 15.40: Mihail-Iszakovszkij ve?.e,n’ 15-50: Lilla, 16.25: Operett- 
versei, 16: Balettzcnc. 16.30: Ope- 16-40: Kedves hallga-
rettrészletek, 17.15: Beszélő atlasz, 17.10: De szeretnék az égen
17.30: Szendlay László és zenekara a,^ lenni... 17.30: Szövetkezeti 
játszik, 18.10: Zenés kirándulás a híradó, 18: Egy falu — egv nóta.------------- -. -- --------- - .... uuuuias a 1 o ön *----- - .r/. 1 — c&y iiuid, —
regi Velencében. 18.55: Hangleme- lö uU.: uz ePul° kommunizmus nag> 
zek, 19: Az épülő kommunizmus országában, 19: Üzemi hangverseny, 
nagy országában, 19.30: Vihar. Köllyv, muzsika, színház, —

21.10: Tánc éjfélig, közben 23: Mi 
Szerda történt a nagyvilágban? 23.05: A

KOSSUTH-RADIO tanc éífélig c- músor folytatása.

8.22: Műsorismertetés, 8.30: Hang- PETŐFI-RADIO
szeres népi muzsika 9: Mi történt 6.50: Hangszerszólók 14: A Ma- 
a nagyvilágban? 0 0o: Két keringő, gyár Rádió népi - zenekara játszik. 
nnUnnut jíy irnnin<1'vdl0- m.üsora- 9'40: 14.45: Hanglemezek. 15.20: Az opera 

7n vnIOnIOa' iju Iri?a zon??‘ mindenkié, 16.20: Misztólfalusl Kiss 
’azlkl 10.30: Óvodások műsora, 11: Miklós, a magyar könyv vértanúja. 
vfíu?ík0nVe S Mezőgazdasági 16.40; Énekkari hangverseny, 17.10:
Kiállításról, 11.30: Szovjet, bolgár és Tíz perc közgazdaság. 17.70: Tanul- 
roman kórusok énekelnek, 12.15: junk énekszóra oroszul, 17.40:

2g2nl"'^:aA Radio,.?SS' Tánczene, 18: Keresztül-kasul. Ma- 
riHa-«bhir-,HAd0iá snV°M^ei-le' Syarországon, 18.30 Szív küldi szív-
Uttoro-htrado, 14.50: Népi zene, ne- nek szívesen, 19 Hangos Újság. - 
P. i<01'us» lo.lO: Az épülő kommu- 19.30: Hanglemezek, 20.05: Egy már- 
nizmus nagy országában, 15.40: ványszoborhoz, 20.10: Sportiiirado. 
Szimfonikus zene, 16: Szép hazánk- 20.30: Szórakoztató zene, 21: Népek 
ban, 16.40: Kedves hallgatóink! — dalai és táncai.
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A Batthyány u. 2. sz. ház falán 
vadonatúj, bordó üvegtábla 

csillog. Rajta arany betűkkel: 
Debreceni Sztaniszlavszkij Mun- 
Itásstudió. A tábla melletti be­
járaton özönlenek be az" embe­
rek Közöttük én is. Szeptember 

írunk. Este 6 óra felé jár. 
Més néhány perc és megkezdő­
dik e nagy célok felé törő kol­
lektíva új otthonának felavatása. 
Ahogy belépek az utcáról a pró­
baterembe, szinte nem hiszek a 
szememnek. Pár hónappal ez­
előtt ez a helyiség szutylcos, hám­
ló falu, töredezett padlójü kocs­
materem volt. S most? Frissen 
festve jórészt olajjal, hófehér 
padló hússzínű linóleummal bo­
rítva, csinos próbaszínpad égszín­
kék háttérrel, meggypiros füg­
gönnyel. A nézőtéren új székso­
rok, mögöttük, komoly színházi 
reflektorok a színpadra irányítva. 
A falakon ízléses, finom érzékkel 
összeállított dekorációk, fényké­
pek a nagy sikert aratott előadá­
sok jeleneteiről, no meg a stúdió 
tagjairól. A próbateremből nyílik 
a társalgó. Rádió, könyvtár, büffé; 
neve Becsületbolt és jellegzetes­
sége az, hogy őrizetlen. Mindenki 
saját magát szolgálhatja ki s az 
árát önkéntesen bedobja a pénz­
gyűjtőbe. Otthonos, kényelmes, öt­
letes itt minden! Tekintetem a 
tárgyakról lassan az emberekre 
siklik. Azokra, akiknek épült ez 
az otthon, azokra, akik éjt nappá 
téve maguk is résztvettek az épí­
tésben. Ki varrással, ki asztalos- 
munkával, vagy villanyszerelés­
sel, egyszóval, amivel mindenki­
től tellett. Most itt állnak, itt lép­
kednek olyan áhítattal, boldog 
összemosolygásokkal, mint ifjú 
párok, mikor először lépik át csa­
ládi fészkük küszöbét. Bejön egy 
kislány, elkerekedik a szeme, az­
tán örömkönnyét szégyelve sza­
lad egy félreeső zugba. Most egy 
öreg bácsika lépeget be. Körül­
néz, hunyorgat, s azt hinnéd, egy 
fejjel magasodott meg egyszerre.
f/" ezdődik az ünnepség. Thu- 

róczy György, a Stúdió he­
lyettes vezetője üdvözli baráti 
szavakkal a tagokat és vendége­
ket, köztük á tanács küldötteit (a 
pártbizottság kiküldöttét sajnos 
nem üdvözölhette. Pedig jelenlé­
te igen jólesett volna). Aztán

Obersovszky Gyula, a Stúdió ve­
zetője mondja el ünnepi beszé­
dét. Azaz, több ez, mint hivatalos 
beszéd. Megindult hangú emlé­
kezés inkább a múltról, sokszor 
regénybeillő részletekkel, és iz­
galomba hozó tervek a jövőre.

1950 őszén alakult a stúdió. Ez 
volt az országban az első, olyan 
nem hivatásos színjátszó együt­
tes, amelyik Sztaniszlavszkij — 
egy zseniális és az egész világon 
nagyrabecsült művésztudós — 
módszerének alkalmazásával cé­
lul tűzte maga elé az öntevékeny 
színjátszás művészi, nívó tekinte­
tében színházi alapokra való fek­
tetését. Megindult a küzdelem 
minden rossz ..műkedvelés", ön­
mutogatás, szónokiasság, maga- 
kelletés, bohóckodás, tehát min­
den hazugság és giccs ellen. Ke­
resték, kutatták szívósan az iga­
zi átéléshez, a logikus szerepépí­
téshez, a nemes egyszerűséghez 
vezető ragyogó távlatú, de bukta­
tókkal teli utat. A tagság száma 
egyre nőtt, rengeteg tehetség bon­
takozott ki. Igaz olyanok is vol­
tak, akiket visszariasztott a szo- 
katlatanul nehéz, nagy figyelmet, 
sok áldozatot kívánó munkastí­
lus. Ezeknek nagyrésze azonban 
gyengerégét megbánva hamaro­
san visszatért a családi körbe. A 
Stúdió nemcsak kiváló színjátszó­
kat nevelt (akik közül vagy öt- 
venen fontos kultúrfunkciókba, a 
Színművészeti Főiskolára, a he­
lyi és más színházakhoz kerül­
tek), hanem új írókat is. A „Csa­
torna a Borzason“, „A Citromszi­
get élni akar", az „Aranygyűrű" 
ősbemutatóival a színházakat 
megelőzve hirdette új életünk 
igazságait, tárta fel e kor kon­
fliktusait. A Stúdió a magyar né­
pi színjátszás berkeiben csakha­
mar vezér, példakép lett. Több 
országos verseny és fesztivál 
győztese és egyre több születő 
Stúdió-gyermek atyja. (Emlék­
szem, 1951-ben az egész fővárosi 
kultúrközvéleményt lázba hozta 
az együttes.)

j^ajnos, azonban a múltból 
ránkmaradt keserű közmon­

dás, a „senki sem próféta a saját 
hazájában’1 még sokáig kísérteti 
körülöttük. Az ország ünnepelte a 
Stúdiót, a város hivatalos fóru­
mai nem sokra méltatták. Egé­
szen a legutolsó időkig említésre 
méltó anyagi és erkölcsi segíhtg 
nélkül, tisztességes hajlék hijján 
élt, dolgozott, nevelte a széleslátó- 
körű kultúrmunkásokat az ország­
nak, s előadásainak tömegével 
kacagtatta, könnyeztette, nagy 
tettekre sarkalta a közönség száz­
ezreit. Most végre hosszú és ren­
geteg energiát felemésztő harc 
után a társadalmi szervek jelen­
tős anyagi támogatásával elké­
szült ez a kedves hajlék. Sőt, bő­
vült is a Stúdió, film, rádió, fotó 
és szerkesztői szakosztállyal. Ka­
pott két filmfelvevőgépet, labo­
ratóriumot, a napokban vásárol 
magnetofont. Köszönet azoknak, 
akik segítettek ebben a harcban 
és tevékenységükkel bizonyságát 
adták annak a nagy igazságnak, 
hogy igaz ügy a mi társadal­
munkban végül is nem halhat 
meg!

|~ibersovszky elvtárs beszéde
'-,ütán kiosztotta öt kiváló 

munkát, áldozatos magatartást ta­
núsító tagnak a „Stúdió Példa­
mutató Tagja’1 megtisztelő címet 
s az ezzel járó csekély, de igaz 
szívből adott pénzjutalmat. Egy­
más után vette át a kitüntetése­
ket Tóth Sándor kőműves, Sza­
kács Imre pedellus, Péter Zsuzsa 
laboránsnő, Fülöv Györgyné var­
rónő, (a távollevő Dánffi Sándor 
szakaszvezetőnek meleghangú le­
vélben juttatták el). Mindegyik 
kitüntetett arcáról olyan őszinte 
meghatottság és büszkeség su­
gárzott, amelyhez hasonlót bizony 
rég nem láttam. Ezekben a tekin­
tetekben nem volt semmi mis­
terkéltség, semmi reprezentatív 
póz. Egyszerűen, emberien boldo­
gok voltak, hogy a kollektíva leg­
jobban becsült és szeretett tag­
jai lehettek. Néztem őket;::

Vége az ünnepségnek. Kezdő­
dik a mulatság, tánc. Áramlik a 
tangóharmónika muzsikája. Ko :- 
cannak a poharak a további si­
kerekre. Nagyon szép ez az este.

— Szécsi Lajos. —

Harsány, jóízű nevetés kíséri 
esiéről-estére az „Örökség a ket­
recben“ című filmvígjáték elő­
adásait. Nóti Károly ötlete alap­
ján született meg ez a nyugatné­
met film. Főhőse egy műszaki 
rajzoló, Emil Keller. Gyámolta­
lan, ügyefogyott ember, aki a 
film végére sok érdekes és bo­
nyodalmas kaland után rájön, 
hogy a győzelem a bátrak jutal­
ma. Ehhez a 'leövetkeztetéshez 
egy oroszlánlketrecben jut el, 
ahol az örökségül kapott orosz­
lánjait bátor és magabiztos fel­
lépésével meghátrálásra kénysze­
ríti. Az itt szerzett bátorsággal 
aztán megleckézteti azokat, akik 
eddig kihasználva gyám >ltalan- 
ságát, sok borsot törtek az orra 
alá, majd megnyeri szerelmének, 
Emminek a kezét is.

A film legfőbb erénye, amel­
lett, hogy az életből jól ellesett, 
ügyesen IkaralktarizáU figurát 
mozgat, hogy bátran él a humor 
adta lehetőségekkel, sok merész 
vígjátéki megoldást talál. így 

ípéldául a kaílcukkos óra lakójá-

Az „Örökség a ketrecben“ cí­
mű filmmel egyidejűleg vetítik 
Debrecenben a „Szerelem enge­
dély nélkül“ című csehszlovák 
filmvígjátékot, amely egy maradi 
apáról és ósdi elveivel összeüt- 
közésbe kerülő gyermekeiről szól. 
A téma szinte terhes a sok hu­
moradta lehetőségtől, a film ké­
szítői mégis sikerrel humortala- 
nították. Néhol szinte az az em­
ber érzése: erre törekedtek. Ter­
mészetszerűleg humorosnak in­
duló akciókat szürkiienek el, 
vagy vágnak ketté pont mielőtt 
a nevettetésig jutnának.

Harmatkönnyű a film szerke­
zete is. Figurákat mozgat minden 
feladat nélkül. így például tel­
jesen érthetetlen, hogyan és 
miért került a filmbe a szövetke-

nak megelevenitése, az egykori 
boxbajnök családjának bemuta­
tása egy nevető izmokat meg­
mozgató kórusszám kíséretében, 
sib. A film meséjében kísérte­
nek a régi és sokszor elcsépelt 
sablonok, ezek a merész vígjáté­
ki megoldásaik azonban Icárpó- 
tolják a nézőt, feledtetik ezeket, 

A filmben sok kiváló szereplő 
mozog. Ezek közül is kiemelke­
dik Heinz Rühmann, aki a mu­
latságos filmvígjáték mulatságos 
hősét alakítja. Természetes egy­
szerűség jellemzi alakítását. 
Ezért nem érezzük erősen Jeari- 
kirozott figuráját még a legkép- 
lelenebb helyzetekben sem cről- 
tetettnek. Ugyanakkor a szerep 
gazdag humorát is ez adja.

Öröm számunkra ez a film. Az 
igazi, tartalmas művészet jóté­
kony hatását bizonyítja, még az 
amerikai giccs-kultúra által any­
agira megfertőzött területeken, 
mint a nyugatnémet filmművé­
szet is. Reméljük, lesz folyta­
tása .;.

zeü borbély. Semmi létjogosult­
sága nincs ennek a szerepnek, 
legfeljebb annyi, hogy segítségé­
vel a színész bemui’issa, hogyan 
nem szabad ellenséges alakot áb­
rázolni. Erőltetettság és rikító 
sematizmus szerep és szereplő 
egyaránt. Ez különben kisebb- 
nagyobb eltéréssel és egy-két ki­
vétellel jellemző a film vala­
mennyi szereplőjére. Mintha 
csak a meclianizált színjátszás 
módszertani bemutatóját tarta­
naik.

Szokatlan számunkra ez a film. 
A csehszlovák filmművészetet 
különösen igen szellemes, fran­
cia hatásokkal teletűzdelt vígjá­
tékai révén értékeltük nagyra.

(Ez a film semmi rokonságban 
nincs azokkal. . (O. Gy.)

Szerelem engedély nélkül

I ******
r

ALBÉRLETI izfrfaák
Tegnap elindultam, és beáll­

tam én Is a bútorozott albérleti 
szobát keresők. nagy seregébe, 
hogy szerencsét próbáljak:

I.

:,. Hej, hej, be rosszul kezdő­
dik. Átfutom a heti lapszámo­
kat, böngészek az amúgy is sp- 
róbetűs hirdetések között, de se­
hol semmi. Azaz a pénteki lap­
számban néhány sor:

„Bútorozott szoba férfi részé­
re kiadó. Méliusz-tér 7.“

Rohanok, majd el hányom a 
lábam, de kár a benzinért. Egy 
fátyias méla férfihang megnyug­
tat: a szobát már kiadták. Nincs 
mit tenni, hátra arc. Roham a 
hirdető táblákon, a hirdető vál­
lalatnál leadott címek után. 
Hátha a szerencse istennője ma 
különösen jókedvű lesz. és sike­
rül!.:-,

H.
Arany János u. 54 az első cím. 

Kétemeletes monstrum épület. 
Az emeleteken megosztott társ­
bérletek, az udvaron száradó ru­
hák — afféle hétköznapi csend­
élet,

Hátul az udvaron Lebovitsné, 
s tulajdonos fogad. Érdeklődök, 
üres-e még a kiadandó lakás- 
rész? Szerencsére üres, de már 
ajánlkozik rá egy fiatalember. 
(Hajaj kérem, a konkurrencia.) 
Megkérem a háziasszonyt, mu­
tassa meg a helyiséget. Szűk, 
börtönszerű kis szoba tárul a

szemem elé, valamikor speiz, 
vagy kamra lehetett. Felszere­
lésként egy rozoga asztal, meg 
egy vaságy kuksol bent. A vas­
ágy ugyancsak megviselt, már 
foszladozós Ihadipokróccal leta­
karva.

Az ár felől érdeklődöm.
Havi 100 forint.
Hm. A falakra nézek, azok 

barnán szomorkodnak, s <Möm- 
nyi rések tátongnak a hátsó aj­
tón : ::

A lakásban már van egy ré­
gebbi albérlő. Fehér köpenyben 
járkál: orvostanhallgató. Ágyra- 
járó, mégis száz forintot fizet. 
Most újabb kell: szintén száz 
forintért. A kettő, havi ?00 fo­
rint, Lebovítséknak több, mint 
negyedévi lakbérkiadása!

Délutánig gondolkozás! időt 
kérek, és továbbéltek.

A Slmonffy u. 50 alatt nem 
találom a „tulajt“, csak egy régi, 
valószínű az albérleti funkcióban 
elnyűtt szalmazsák szomorkodik 
az udvaron. Közepén fekete tá­
tongó rés, ócska törek. Különös 
gondolataim támadnak, és to­
vább megyek.

III.
Bajcsy-Zsilinszky u. 35-37 az új 

állomáshely. Alig lépek az ud­
varra, pápaszemes, jól megter­

mett asszonyság, bizonyos Seres- 
né fog el. Nála is van bútoro­
zott szoba, így először hozzá 
csatlakozóik. Nem mondom, taka­
ros, ízlésesen berendezett szobát 
mutat, de hárem földi halandó­
nak van szánva. Egy motorsze­
relő már itt lakik, havi lFO-évt. 
A további két ágy, illetve ponto­
sabban sezlon, most várja bol­
dog tulajdonosát.

Megkérdem Seresnél, hol le­
het mosdani. A háziasszony nagy 
lelkinyugalommal kinyitja o WC 
ajtaját, és megmutatja: hát itt! 
(Bent nincs mosdó, csak lavór é<s 
újra lavór.)

Lám, lám, hová süllyedt mar 
az ágyrajárás, milyen könnyen 
bezsebelnének téged 150 forint!..;

IV.
Mivel ismét nem jutottam dű­

lőre, feljebb megyek egy eme­
lettel. A 16-os ajtónál_ megállók. 
Pislogó, gyors mozgású néni fo­
gad. Két lába két. különböző szí­
nű kendővel bekötve, éppen po- 
rolgat.

A lakásban, pontosabban az 
ötször öt méteres szobában két 
ágy már foglalva — hivatalbeii 
emberek álmodoznak benne. — 
A harmadik, a rézrudas még vá­
rakozik. Faggatom a nénikét mi 
az ár a takaróért, vánkosért, a

szobában megtehető tíz lépésért. 
Már 10 forinttal több, mint lent 
Seresek, tehát 160. Ez hárommal 
szorozva, majdnem havi félezer!

Hm .:: hm .:: nem rossz üzlet, 
sőt könnyen lehet, hogy mahol­
nap a negyedik ágy is bekerül, 
és az apanázs tovább emelkedik.

V.
A Kilvin-tér 11 alatt sajnos 

már így is van. Négy lány szo­
rong egy csöppnyi kis szobában, 
de három héttel ezelőtt még ha­
tan voltak. Agy és újra csak ágy 
egymás mellett, köztük húszcen­
tis közök sincsenek — leírhatat­
lan a helyiség. A mennyezetről 
hull a vakolat, a szobában ápo- 
rodott, nehéz szag terjeng.

Középen a csöppnyi asztalon 
cédula. Kovácsné, a főbérlő al­
bérlője hagyta további bejelen­
tettjeinek, hogy ha főznek, hát 
írják fel papirosra (persze a gáz 
miatt), mert egyébként baj lesz?!

A hat ágy egyikén sincs ágy­
nemű, a tömegszállás lakói még­
is koponyánként 105 forintot fi­
zetnek. Évente nehéz ezresekbe 
kerül nekik még a levegő is. Rá­
adásul, ha valaki későn ér haza, 
ugyancsak tapogathat a vaklép­
csőkön a labirintusszerű előszobá­
ban. A havi 420 forint mellett

a jóságos házbeliek ugyanis még 
a villanykörte használatát sem 
engedélyezték.

VI.
Mindezt véletlenül tudom meg. 

mikor panaszomra saját pana­
szát kezdi elsorolni a szoba egyik 
fiatal albérlője. A többiek nin­
csenek itthon (még Jolánka néni 
se), így csak rámutat az ágyak­
ra. Rossz érzés hallgatni, ahogy 
sorolja: ebben egy orvosi mű­
szergyári kislány, ebben egy 
népboltos, ebben egy gyógysze­
rész, aztán a negyedikben saját 
maga fekszik.

Sajnos, ez is harácsolásra vall, 
de még ennél is kacifántosabb 
dolgok megtörténnek. Számos 
helyen a havi 80—100 forintot 
minden átmenet nélkül 200 fo­
rintra emelik, máshol akár búto­
rozott szobáról, akár ágyra járás­
ról van szó, még magasabbra. 
Csak egy példát a sok közül.

Bertók Lajos tanács-alkalma­
zott albérlője, Péti Zsuzsa meg­
betegedett. Kikerült az egyetem­
re, megoperálták. Közben, míg 
ö betegen feküdt, a szobát ki­
adták. és mikor visszatért, havi 
80 helyett, már csak 160 forin­
tért voltak hajlandók tárgyalni 
vele.

Bár az albérlet, meg bútoro­
zott szoba kiadás megengedett 
dolog, nem ártana már egyszer, 
mondjuk egészségügyi szempont­
ból is szétnézni ebben a dzsun­
gelben. Elvégre, ami sok. az sok!

KOVÁCS TIBOR
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Hogyan játszott Móré (0. Lokomotív)
Magyarország iijúságí válogatottjában

(Kiküldött tudósítónktól.)
Debreceni szemszögből nézve azért 

Volt jelentős a tegnap délután leját­
szott Románia—Magyarország ifjú­
sági labdarugó mérkőzés, mert a 
magyar válogatottban a D. Lokomo­
tív egyik fiatal és igen tehetséges 
játékosa Móré Rudolf is helyet ka­
pott. A debreceni fiú kezdetben egy 
kis lámpalázzal küzdött, de azért ha­
mar megszokta a Népstadion légkö­
rét és egyre jobban játékba lendült. 
Kom láttunk tőle technikai bravúro­
kat, virtuozitásokat, de lelkesen, 
egyszerűen és salangrnentesen ját­
szott. labdáinak általában „szeme” 
volt. Nem vaktában rugdalta előre 
vagy oldalra, hanem mindig ember­
hez adta. A fejjátéka kimagaslott a 
mezőnyből, a román középcsatár ta­
lán egyetlenegy alkalommal fejelte 
el előle p labdát. A gyeng’én szer ap­
id magyar válogatott egyik legjobbja 
volt, az otthoni szokott formáját ját­
szotta ki. Hibájának talán az róható, 
hogy sokszor úgy tisztázott, hogy

hazaadta a labdát a kapusnak, ahe­
lyett, hogy a jobb, vagy a baloldalt 
küldte volna támadásba. Lassúsága 
néha kiütközött, különösen olyankor, 
amikor mellette elgurították a laű- 
dát.

A magyar Ifjúsági válogatott 1:0, 
(1:0) arányú vereséget szenvedett — 
teljesen megérdemelten. A csatársor 
csak tologatott, oldalra passzolt, ka­
pura teljesen veszélytelen volt. Ez 
csapat semmiesetre sem volt a leg­
jobb magyar ifjúsági labdarugóit 
együttese, A szombaton látott játéko­
sok egy részénél, különösen a csa­
tároknál sok jobb képességű label 
rugót találhattak volna a válogatók 
Pesten is ás az ország különböző ré­
szein is, hogy csak egyet említsünk, 
az ózdi Taligának feltétlenül he 
lett volna Magyarország ifjúsági 
labdarugó válogatottjában. Még sze­
rencse, hogy a Szovjetunió lemondta 
a két ország ifjúsági labdarugó cs • 
patának összecsapását, mert a teg­
nap látott csapat nem képviselhette 
volna méltóan a magyar színeket.

1951

VASÁRNAP

Mafflxiinger G. AdolSlol búcsúzott 
Debrecen társadalma

Szombaton délután fél 2 óra­
kor búcsúzott el Debrecen társa­
dalma Manning er C. Adolf is­
mert magyar agrártudóstól. A 
Köztemető díszravatalozójában 
felállított ravatala mellett meg­
jelentek a Debrecenben élő tu­
dósok jeles képviselői és Man- 
ninger G. Adolf régi tanítványai, 
munkatársai, jó ismerősei. A me­
gyei tanács végrebajtóbizottsága 
nevében Bariba János elv társ, 
a megyei tanács végrehajtóbi- 
Eottságának elnökhelyettese
mondott búcsúbeszédet, majd

utána Szakács János elvtárs tu­
dományos kutató a volt munka­
társaik és a hajdú-biihanmegyei 
tervezőbizottság nevében mon­
dott meleg búcsúszavakat. A 
Micsurin Agrártudományi Egye­
sület nevében Killet Ferenc elv­
társ megyei titkár búcsúzott.

A rövid búcsúzás után Man- 
ninger G. Adolf holttestét Bu­
dapestre szállították, hogy ott 
kedden helyezzék örök nyuga­
lomra a farkasréti temetőben, 
mint a földművelésügyi minisz­
térium nagy halottját.

A derecskéi postahivatal lapterjesztési 
módszere

Derecske községben a sajtó 
terjesztése terén a postahivatal 
kézbesítői igen jó munkát vé­
geznek. Minden reggel közösen 
megbeszélik a napi feladatot, 
mielőtt elindulnának hosszú út­
jukra. Mindig van cselekedni-
*♦*»«»♦»♦«♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦«♦♦»♦♦♦♦♦

!Régi könyveket,

[vásárol
az ÁLLAMI KÖNYVTER­
JESZTŐ VALLALAT Antik-} 
vár könyvesboltja,
VÉTEL! ELADÁS! j
Debrecen, Vörös Hadsereg j 
útja 22. — Telefon: 33-09. <

való a lapterjesztéssel kapcsolat­
ban, amit meg kell beszélni. A 
munka így nem tolódik el, min­
dent aznap elintéznek. A lapok 
előfizetőivel elbeszélgetnek, az 
új előfizetőik gyűjtésénél sem 
sajnálják az időt, mert tudják, 
hogy az újságterjesztéssel igen 
fontos feladatot teljesítenek. A 
sajtó fegyver az olvasók kezében 
az ellenséges hírveréssel szem­
ben, a sajtó tanít, tájékoztat, és 
nevel.

A sajtó terjesztés derecskéi ki­
váló dolgozói Soltész István, 
Rácz Kálmán és Szőllősl Imre

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyel Pártbizottságának lapía
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA

Szabadság Lapnyomda Vállalat.

Hírek

152 évvel ezelőtt, 
1802-ben született 
Kossuth Lajos.

76 évvel ezelőtt, 
1878-ban született 

Stromfeld Aurél, a 
Magyar Vörös Had­
sereg vezérkari fő­
nöke.

10 évvel ezelőtt, 
1944-ben ezen a na­
pon jelent meg első- 

Ízben legálisan a Scinteia, a Román 
Munkáspárt hivatalos lapja.

35 évvel ezelőtt, 1919-ben alakult 
meg a Mexikói Kommunista Párt.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Erősen fel­
hős idő, többfelé eső, mérsékelt, 
időnként élénkebb délnyugati, nyu­
gati szél, hűvös idő. Várható hőmér­
sékleti értékek vasárnap reggel 
9—12, délben 17—20 fok között. 

MUNKÁSOKAT KERESNEK 
Építőipari segédmunkára jelent­

kezhetnek dolgozók debreceni, bal­
mazújvárosi, hajdúböszörményi mun­
kahelyeken.

Segédmunkásokat keres a MAI 
Fatelítő ÜV telephelye.

További betöltésre váró állások:
kőműves, esztergályos, köszörűs, ma­
rós, beállító, központifütés szerelő, 
szobafestő, időelemző, villany és 
autógénhegesztő, önálló tervelőadó.

(Az érdeklődők felvilágosítást Deb­
recen, Vörös Hadsereg útja 36. alatt 
a Tobcrzó Irodán kapnak).__________

KŐMŰVESEKET
ÁCSOKAT
ÁLLVÁNYOZÓKAT
KUBIKOSOKAT
FÉRFI SEGÉDMUNKÁSOKAT

keres felvételre a 31. sz. 
AU. Építőipari Tröszt. — 
MUNKAHELYEK: Debrecen, 
Hajdúböszörmény, Balmaz­
újváros, Budapest, T isza­
palkony a, Berente, Kazinc­
barcika.
Főbb Juttatások: Ingyenes 
szállás, napi háromszori 
étkezés 7 forintért. Egy­
éves szerződésre 200 Ft. 
kétéves szerződésre 400 
Ft jutalom. Utóbbi 3 mun­
kahelyen 10 százalék sür­
gősségi pótlék. Hazatérni 
nem tudó családfenntar­
tóknak munkanaponként fi 
Ft különélést pótlék. Ha­
vonként egyszeri ingyenes 
haza- és visszautazás. — 
Jelentkezés és elintézés a 
járási tanácsok munkaerő- 
gazdálkodási csoportjánál 
és a debreceni toborzó iro­
dán (Vörös Hadsereg útja 
36. sz.)

SPORT
Ma D. Honvéd-Bp, Postás a Stadionban

A D. Lokomotív Nyír egyházán szerepel

Mozik műsora
VÍG: Ma délelőtt 11 órakor 1.30 

Ft-os helyárakkal matiné előadást 
tart: Civil a pályán, délután három­
negyed 2, 4, 6, 8 órakor: örökség a 
ketrecben. — Hétfőn délután három­
negyed 4. 6, 8 órakor: örökség a 
ketrecben. — BÉKE: Ma délelőtt 11 
órakor 1.30 Ft-os helyárakkal matiné 
előadást tart: Szökik a menyasszony, 
délután háromnegyed 2, 4. 6, 8 óra­
kor: Szerelem engedély nélkül. — 
Hétfőn délután háromnegyed 4, ti, 
8 órakor,: Apa lett a fiam. — ME­
TEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1.30 
Ft-os helyárakkal matiné előadást 
tart: Civil a pályán, délután három­
negyed 3. 5 és egynegyed 8 órakor: 
örökség a ketrecben. — Hétfőn há­
romnegyed 3. 5 és egynegyed 8-kor: 
örökség a ketrecben. — híradó: 
Ma délelőtt 9 és 11 órakor 1.30 Ft-os 
hely árakkal matiné előadást tart: 
Szeleburdl tapsifüles, délután 2. 4. 6, 
3 órakor Béke és barátság. Hétfőn 
délelőtt 10. 12, 2 órakor: örökség a

Műtrágyával
fokozzuk a talaj termőképességét. A búza és 
rozs nélkülözhetetlen alaptrágyája a szuper­
foszfát és kálisó.
Beszerezhető: a íöldművesszövetkezetekben.
Állami Kiskereskedelmi Vállalat boltjaiban és 
a vetőmag boltokban. Forgalomba hozza: a Mű­
trágya és Növényvédőszer Értékesítő Vállalat 
és megyei kirendeltségei.

Az NB II. küzdelmeiben ma mind­
két debreceni csapat pályára lép. A 
D. Honvéd a Bp. Postás együttesét 
fogadja Debrecenben. A debreceni 
csapatot csak a mérkőzés előtt állítja 
össze Palotás edző. A kiesés ellen 
küzdő Honvédnek a mai mérkőzés 
mindkét pontjára szüksége van, 
mely közelebb vinné a bentmaradás- 
hoz. A debreceni közönség buzdítsa 
győzelemre a Honvédet. A mérkőzést 
fél 5-kor kezcmc. Elölte a Budaörsi 
Honvéd—D. Előre barátságos talál­
kozót bonyolítják le.

A D. Lokomtív ma délben utazik 
Nyíregyházára, ahol a Nyíregyházi 
Építőkkel játszik. Nehéz mérkőzése 
lesz ez a Lokomotfvnalc, mert a 
nyíregyháziak utóbbi mérkőzései­
ket megnyerték. A vasutas csapat 
összeállításában változás történt. — 
Újból kapuba áll a sérüléséből fel­
épült Papp, Bánki gyenge formája

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Honvéd­

stadion, fél 5: D. Honvéd—Bp. Pos­
tás. NB II. bajnoki mérkőzés. — 
Haladás pálya, 9: D. Haladás—Haj- 
dúdorog. — Honvéd-stadion, 8: D. 
Petőfi—Püspökladányi Lokomotív. 
Megyei bajnoki mérkőzések — Előre 
pálya, fél 3: D. Fűtöház—Nagyrábé.

Építők pálya, fél 5: D. Tatarozó— 
Nyiradony. Osztályozó a megyei baj­
nokságba jutásért.

KÉZILABDA. Vörös Lobogó pálya, 
reggel 8 és délután 4 órától: Megyei 
bajnoki mérkőzések. — Petőfi pálya, 
fél 4: D. Dózsa—Vasas Elzett.
Országos bajnoki kispályás mérkő­
zés. — Építők pálya, 3: D. Petőfi— 
Kőbányai Építők. Országos bajnoki 
nagypályás női mérkőzés.

Párthírek
VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYEI
A pártoktatás összes propagan­

distái részére hétfőn délután 5 óra­
kor az SZMT nagytermében (Vörös 
Hadsereg útja 49.) előadást tartunk, 
„A pártmunka kérdései, a párt 
szervezeti szabályzata ' címmel. Az 
előadás után á propagandista elvtár­
sak megkapják beosztásukat.

ÉPÍTŐIPAROMAT megkezdtem, csa­
ládi házak tervezését és kivitelezését 
vállalom. Hajdú István Debrecen, Vi­
rág u. 24. (x)

AUTÖSZEHIELÖMUHBLVEMET meg­
nyitottam, Ujfalussy. Eötvös u. 116.

(x)

miatt kimarad a csapatból. Lyka edző 
a következő csapatot jelölte ki: Pa on
— Molnár, Gellér, Kovács — Tass) 
Csüllögh — Komlóssi, Horváth, As' 
both, Bors, Sáfrány. A hosszabb 
ideig sérüléssel bajlódó Asbóth új­
bóli szerplésétől sokat várunk. Biz­
tatásból Nyíregyházán sem lesz 
hiány — többszáz vasutas szurkoló ki, 
séri el csapatát.

MA MAGYARORSZAG-ROMANIA 
VÁLOGATOTT LABDARUGÓ 

MÉRKŐZÉS
A Népstadionban vasárnap délután 

16.30 órakor kezdődő Magyarország 
—Románia nemzetek közötti váloga­
tott labdarugó mérkőzésen a két 
csapat a következő összeállításban 
játszik:
Magyarország: Grosics — Búzán sz- 

ki, Lóránt, Lantos — Bozsik, Kotász
— Tóth II., Kocsis, Hidegkúti, Pus­
kás, I’enyvesi-

Románia: Toma — Zavode I!., 
Apolzan, Bakuc I. — Calinoiu, Serfo- 
zö — Ghirleanu, Nicuson, Ozon, Zea- 
na, Suru.

•Tátékveztő: Charousek (csehszlo­
vák).

A ,,B” csapat Bukarestben vendég, 
szerepel.

GYŐZÖTT A KINIZSI 
KÉZILABDA CSAPATA

Tegnap délután Debrecenben ját­
szottak le a D. Kinizsi—Vasas Elzet: 
országos nagypályás bajnoki nól 
kézilabdamérkőzést. Igen erős küz­
delemben 0:0 félidő után az élelme­
zésiek lelkes játékkal, Rapiné góljá­
val 1:0 arányban nyertek.

DÖNTETLEN A D. KINIZSI —D. DÓZSA 
MÉRKŐZÉS

Tegnap délután négy megyei lab­
darugó bajnoki mérkőzést játszottak 
le Debrecenben. Eredmények: D. 
Vép. Lokomotív—Berettyóújfalui Vö­
rös Meteor 3:0.. G: Dénes (5) és He­
gyest (öngól). Hajdúszoboszló—D. 
Postás 3:2. D. Építők—D. Állomás 
Lokomotív 2:1. Kónyát ulénrugásért 
kiállították. D. Kinizsi—D. Dózsa 2:2 
A Dózsa csak a befejezés előtt 
egyenlített.

KITÜNŐEN SZEREPELTEK A MAGYAR 
SAKKOZOK A JUGOSZLAVOK ELLEN

A XL sakkvilágbajnokságon pénte­
ken délután folytatódtak a küzdel­
mek. Magyarország válogatottja ez­
úttal Jugoszlávia ellen szerepelt és 
szép küzdelem után 2.5:1.5 pont­
arányban győzött.

ketrecben, délután 4, 6, 8 órakor:
öt barát. — KOSSUTH: 5 és fél 8 
órakor: Különös örökség. —- KLINI­
KA: Ma fél 3, 5, fél 8 órakor: A 
trubadúr. — Hétfőn 5 és fél 8 óra­
kor: A trubadúr. — PETŐF1-KERT: 
Ma este fél 8 órakor: Civil a pá­
lyán. — Hétfőn este fél 8 órakor: 
Szökik a menyasszony. — STADION­
KERT: Ma este fél 8 órakor: Eleijei. 
Hétfőn este fél 8 órakor: Eleijei. — 
METEOR-KERT: Ma este fc-1 8 órakor: 
örökség a ketrecben. — Hétfőn este 
fél 8 órakor: örökség a ketrecben.

ÉRTESÍTJÜK megrendelőinket,
hogy korábbi „Debreceni Épületja­
vít ő és Karbantartó Vállalat” elneve­
zésünk f. hő 15-től kezdődően „Deb­
receni Vegyesipari Javító Vállalat”- 
ra változott. (x)

SZÖRMEBUNDAT ALAKIT, javít, ir- 
I habundát fest Katona Vilmos szücs- 
mester, Simonffy U- 2. (x)

KETTŐEZER négyszögöl 
gyümölcsfákkal, szőlő, be­
költözhető cserepes lakás­
sal, erdő mellett eladó. — 
Papp László Haláp 158. 
Vámospércsi állomástól 
félórányira, 15-ös őrházzal 
szemben.

JDLADú egylovas stráf- 
szekér és egy keményfa 
asztal, Kígyó u. 8.

SZÉP fehér, mély gyer­
mekkocsi eladó, Csokonai 
u. 18., két csengetés.

LAKOM ENTES családi 
ház eladó, Barna u. 11.

BORNYINBNAL fűző, 
melltartó készül, alakítása, 
javítása is. Arany János u. 
2. sz.

KINYITHATÓ asztal szé­
kekkel eladó. Domb u. 10.

HÁLÓSZOBA bútor, cse­
répkályha, asztaltűzhely, 
eladó, Hadházi utca 9.

EGY szépen fejlett 7 
hónapos süldő eladó. Késes 
u. 86.

FÖLD elsőosztályú eladó, 
vagy szoboszlói házért 
elcserélem, Weszprémi u. 
6. sz.

EGY négykerekű féde- 
res sárga kocsi eladó, Do­
bozi u. 1.

MODERN kombinált szo­
babútor, konyhaszekrény, 
süllyesztös varrógép eladó. 
Hatvan u. 61. Győri.

AZONNAL beköltözhető 
egyszobás házrész és sod­
rony eladó. Nyíl u. 22.

KETTŐ darab hízott ser­
tés eladó, Maróthy György 
u. 39.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, kerékpár, rádió 
vétel, eladás, kölcsönzés 
és csere. Szőke, Kölcsey 
u 24. Telefon: 39-97, 

ELADÓ egy íróasztal, Me 
széna u. 12. dr Székely.

EGY darab hízott sertés 
eladó. Szeder u. 30. Sám­
soni útból.

SZALONGARNITURA bor. 
dó, komplett, asztaltüzhely 
eladó. Csapó u. 22.

KOLBASZTÖLTÖ 4 kg-os, 
ar.ztalonfekyő eladó, Szűcs, 
Fű vészkert u. 9.

HÁZTARTÁSI alkalma­
zottat keresek, dr Surányi, 
Kgymalom u. 4.

KERESEK Aethar és 
1 Hidrocortisoul megvételre, 
Csapó u. 61. AH

TERMELŐSZÖVETKEZETI 
könyvelőképző tanfolya­
mét végzett 41 éves férfi, 
állami gazdaságba, na­
gyobb tsz-be magtáror 
raktáros, tejkezelő állást 
keres október 1-re Szentesi 
Lajos Edelény. Munkás­
szálló. AH

NAGY gyakorlattal ren­
delkező maróst és villany- 
szerelőt azonnal felvesz a 
Debreceni Dohánygyár. 
Jelentkezés a vállalat sze­
mélyzeti osztályán. AH 

SEGÉDMUNKÁSOKAT, 
kőműveseket, asztalosokat 
jó kereseti lehetőséggel 
azonnali belépésre keres 
a Debreceni Vegyesipari 
Javító Vállalat, Teleki utca 
57. sz. AH

AZ É. M. 61/1. Építőipari 
Vállalat központi irodájá­
ban, Beloiannisz u. 4. szám 
alatt építkezési anyagok 
(tégla, kő, kavics, vb. ele­
mek) a lakosság részére 
készpénzfizetés mellett 
kaphatók. AH

ÖNÁLLÓ faipari gép- 
munkást és asztalos szak­
munkásokat azonnali belé­
pésre felvesz a Debrecen 
Tanács Faipari Vállalat 
Debrecen, Kishegyes! u. 
13. sz. AH

TETŐFEDÉSI munkát 
(átrakás, javítás, új mun­
ka) anyaggal együtt lcözü- 
letelc, vállalatok és magá­
nosok felé szakszerűen 
vállal a Debreceni Vegyes­
ipari Javító Vállalat, Tele­
ki utca 57. AH

FELHÍVJUK Debrecenből 
eköltözni vagy helyben 
hozzátartozóikkal összeköl- 
lözni szándékozókat, hogy 
mégüresdö lakásaikat vál­
lalatunknál kell eladásra 
felajánlani. A kártalanítási 
összeget azonnali kész­
pénzben fizetjük. Debrece­
ni Ingatlankezelő és Köz­
vetítő Vállalat, Vörös Had­
sereg útja 10, AH

SÜRGŐSEN keresünk 
megvételre bármilyen 
nagyságú lakásokat, azon­
nali készpénz kártalanítás 
mellett. Debreceni Ingat­
lankezelő és Közelítő Vál­
lalat, Vörös Hadsereg útja 
10. sz. AH

F.LADÖ Busi utca 18. 
számú ház. Beköltözhető.

SALAK ingyen kapható 
a Közraktárak telepein, 
Mámán Kató u. 5. és Ilid 
u. 16. AH

EGY új gyermekkocsi 
matraccal eladó. Hegyi 
Mihályné u. 2. Budai 
Ézsaiás útból. AH

FELVÉTELI Debrecen és 
Vidéke Földmüvesszövet- 
kezet vezetősége jó, meg­
felelő árukihordókat azon- 
nalra felvesz. Jelentkezés 
Rákóczi u. 3. AH

GYAKORLOTT kontírozó 
vagy vezető könyvelőt ke­
resünk Debrecenbe. Fize­
tés kollektív szerint. Érte­
sítést az Állami Hirdető 
Vállalathoz kérjük, „Azon­
nal” jeligére önéletrajzzal, 

ÍRÓASZTALT, írógépasz- 
talt, tárgyalóasztalt és pán­
célszekrényt vásárolunk. 
Utóbbit könyv jóváírással 
is átveszünk állami válla­
lattól, Berettyóújfalui Tej­
ipari Kombinát Debrecen, 
Postákért u. 2. Telefon: 
32-57. AH

SEGÉDMUNKÁSOKAT 
felvesz a Vasipari Vállalat, 
Tímár u. 6. AH

PÁNCÉLSZEKRÉNYT 
megvételre keresünk, Deb­
receni Kefegyár, Szobosz­
lói út 5. AH

ÉPÍTKEZÉSHEZ női és 
férfi munkaerőket a Gépi- 
fermentáló, Vágóhíd u. 2. 
szám azonnal felvesz. Je­
lentkezés a munkaügyi 
osztályon. AH

KORDÉLY és kocsihajtó- 
kat, lőápolókat, szénatele­
pi segédmunkásokat azon­
nal felveszünk. Jelentke­
zés Budapesti Építőipari 
Szekérfuvarozó Vállalat, 
Budapest, VI. Munkácsy 
Mihály u. 21, AH

ELADÓ ház, beköltözhe­
tő, kétszobás lakással, tel­
jes kényelemmel. Darabos 
u. 61.

ELCSERÉLEM Szcnt- 
gyüi'gy u. 11. számú háza­
mat hasonlóval, varrógép, 
vaságy eladó.

ÖCSKA deszkák, Bruns- 
vlga számológép eladó, Si- 
nay Miklós u. 13. Vénkert.

SEGÉDMUNKÁST akku­
mulátor javításhoz felve­
szek, Szoboszlay, Darabos 
u. 31.

FEHÉR gyermek sport­
kocsi eladó, ötmalom u 1,

ELADÓ egy sötét háló. 
szekrény nélkül, Eötvös u. 
25. sz.

ALIGHASZNALT nagy­
méretű mély gyermekko­
csi eladó, Simonffy u. 1/b. 
jobbra.

TŐKÉS kozmetika Béke 
(Szt. Anna) u. 10—12. sfl- 
rokház, emelet, lift.

REKAMIÉ epinglé huzat­
tal, kiváló minőségű eladó. 
Csapó u. 18. félemelet 3. 
Megtekinthető vasárnap.

CZIFRA Jánosné női sz«." 
bóságát megnyitotta. ~ 
Bathyáriy u. 14. alatt.

500 négyszögöl házhely, 
príma fekete föld eladó, 
Acél u. 22.

SZARUFÁK, lécek ás 
egy darab új üvegajtó el­
adó, Barcaság u. 35. Rá- 
kosi-telep.

KÉTAIÍNAS kályha, asz- 
talspavhelt eladó, Vörós 
Hadsereg útja 66. Mikló­
séit, Keresztépület.

MARX Károly (Csillagl 
u. 22. számú ház sürgősen 
eladó. Beköltözhető.

SÓLYOM u. 24. számú 
családi ház, azonnali be- 
költözéssel eladó.

EGY 125-ös motorkerék, 
pár eladó, Marx Károly u, 
77. szám.

KASOS és kaptáros mé­
hek eladók. Lenin-park L

RÁDIÓ eladó, Ruyter u. 
42. szám.

ÓCSKA zongora olcsón 
eladó, Berettyóújfalu, Ady 
Endre u. 7.

EGY jó állapotban lév« 
gumisstráf eladó Erzsébet 
u. 22.

BETEGTOLÓKOCST, hál 
romkerekü, .lókarban levő 
eladó, Beloiannisz u. 2, 
111. e. 8. Papp.

GÉPKOCSIVEZETŐ állast 
keres, bármilyen kocsira, 
vagy vontatóra, Debre­
cenben, vagy vidéken. — 
Gazdasági gépek kezelé­
séhez érlek. Debrecen. 
Gépész u. 28.

BEJÁRÓNŐT azonnalra 
keresek. Bajcsy-Zilinszky 
u. 35. I. em. Kepes.

EGY fehér, mély gyer­
mekkocsi eladó,: Kazinczy 
u. 12. Csapó-kanyar. AH
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